

HORNOPOČERNICKÝ

ZPRAVODAJ



4/2006

Ročník 54.





Úspěch hornopöčernických divadelních amatérů

Dvanáct pražských amatérských divadelních souborů soutěžilo na národní přehlídce POPAD 2006, která vyústila kvalifikací pro divadelní festival Jiráskův Hronov.

Porota vyhlásila vítězem přehlídky hornopöčernický soubor Právě začínáme, který se soutěže zúčastnil hrou Pierra de Marivaux Hra lásky a náhody a tím jej zařadila mezi nejlepší soubory v republice. Úspěch našich divadelníků je o to větší, že byli oceněni nejen Jana Keilová, Saša Ptáčková, Milan Rutner, Martin Jech, Michal Pivarčí a Jindřich Havel za nejlepší herecké výkony, ale také Dáda Stoklasa za nejlepší režii představení.

Václav Hanák



Na Chvalech zněla hudba pozdní renesance a baroka



Ve špejcharu Chvalské tvrze se počernickým posluchačům už podruhé představila pětice mladých umělců jejichž kariéra je ověněna řadou vítězství v různých tvůrčích a interpretačních soutěžích.

Marie Schwarzbacherová – cembalo a klavír, Jitka Martinovská, Štěpánka Lustová a Václav Martinovský – zobcová flétna a Petr Budín – fagot.

Zazněly skladby J. S. Bacha, G. Ph. Telemanna, G. Gabriellího, J. H. Scheina a G. Frescobaldího.

Svým vystoupením obohatila cyklus benefičních koncertů, které připravuje občanské sdružení VOX.

-red-

Žáci z FZŠ Chodovická v pražském kole stolního tenisu

Na začátku března jsme se konečně dočkali termínu postupového celopražského kola ve stolním tenisu, kam jsme se nominovali už v prosinci jako vítězové kola obvodního.

Naše družstva bojovala proti silné konkurenci z ostatních pražských škol ve dvou vyřazovacích kolech. Postup do semifinále se bohužel nezdařil starším žákům – Tomáši Kyrálovi, Danielu Mádřovi, Tomáši Duchovi a Michalu Novákovi.

Družstvo mladších žáků ve složení Petr Zapletal, Milan Fišer, Tomáš Šebesta, Pavel Vacek a Martin Čihák s naší velkou oporou paní učitelkou Liškovou postoupilo mezi čtyři nejlepší. Ve finálovém souboji o 3. a 4. místo jsme po napínavém boji skončili čtvrtí.

V dubnu začíná soutěž pohybových skladeb Chodovické trsání, pokračuje tradiční Velikonoční štafeta a na našem hřišti se začne hrát obvodní kolo Minifotbalu a MC Donald's Cupu.

Petr Zapletal





Vážení čtenáři, přišel dlouho očekávaný první jarní den, dlouhá zima se snad konečně dala na ústup a jaro přebírá vládu. Blíží se Velikonoce a s nimi pozvánky na tradiční velikonoční výstavy.

I když jaro teprve začalo, už nyní vám nabízíme program 36. ročníku Divadla v přírodě, protože jeho začátek se rychle blíží.

Využili jsme pěkného počasí prvního jarního dne a zavítali s místostarostou Tomášem Kádnerem na stavenišť hornopočernického divadla, abychom si povídali o tom, jak bude vypadat jeho interiér. Přečíst si o tom můžete na poslední straně.

Hezké jarní dny vám přeje redakce

Z obsahu:

- 6 **Jak jsme hospodařili**
aneb závěrečný účet
MČ Praha 20
- 10 **PROFIL**
Josef Ludvík:
Řízení řízením osudu
- 17 **DIVADLO V PŘÍRODĚ**
Program 36. ročníku
- 18 **ROZHOVOR**
Americký kytarista
William Feasley vystoupí
v Horních Počernicích
- 21 **ŠKOLY**
Neohrožení
počerničtí studenti bojují
za záchranu veverek
- 22 **SPORT**
Zimní fotbalový turnaj
CHANCE CUP 2006
- 31 **Modelařina je hobby,**
sport a dřina

Omluva čtenářům:

Kniha o Horních Počernicích je v prodeji za 260 Kč, nikoliv za 240 Kč, jak bylo chybně uvedeno v minulém čísle HPZ.

-red-

Příznivý výsledek hospodaření v roce 2005 předznamenává vyšší investice v letošním roce

Hlavním programem letošního druhého zasedání zastupitelstva naší městské části 20. března bylo hodnocení výsledků hospodaření za rok 2005. Pane starosto, jak hodnocení dopadlo?

Výsledek je třeba hodnotit z několika pohledů, ale v každém případě za každou proinvestovanou korunou je vidět kus práce. Jestliže tedy vlastní investiční výdaje z rozpočtu naší městské části činily bezmála 59 milionů korun, to už musí být někde vidět. Celkové hospodaření dosáhlo obratu, který je taky pozitivně hodnocen a je výrazně vyšší než v předchozích letech, celých 150 milionů korun.

Vykázali jsme sice výdaje o 22 milionů korun vyšší než příjmy, ale tento schodek jsme vyrovnali z vlastních zdrojů. Ta převaha výdajů je tak trochu výsledek umělé a nikoliv negativní, protože prostředky na vyrovnání tohoto schodku jsme měli z minulých let. Například zbytek dotace od magistrátu na rozsáhlou rekonstrukci Domu s pečovatelskou službou. Tato investice byla zahájena už v roce 2004, ale dokončena až loni v květnu. Důležité je říct, že do letošního roku vstupujeme s dluhem jen 12 milionů korun u banky. Tento dluh však pravidelně splácíme a první letošní splátku za toto čtvrtletí už máme za sebou.

Už jsme si zvykli, že v podmínkách dotačních systémů hl. m. Prahy bez úvěru můžeme jen těžko hospodařit, ale to je dnes zcela normální. Stanovenou míru zadlužení chráníme, nikdy se jí ani nepřiblížíme a náš úvěr je tedy vzhledem k celkovému rozpočtu 150 milionů korun částka obec nezatažující.

Které nejvýznamnější investiční akce se v loňském roce uskutečnily a co čeká naši městskou část letos?

Z peněz jdoucích z hlavního města přes odbor městského investora se postavila další část kanalizace především v oblasti Svěpravic včetně povrchů komunikací a chodníků, takže zase další část obce vypadá tak, jak vypadat má. I když se udělalo hodně práce v této oblasti, stále to ještě není tempo, jaké bych si představoval. Pořád máme ještě asi třicet procent území obce bez kanalizace a jsem zvědav, jak chce hlavní město dodržet termín do konce roku 2010, který Evropská unie stanovila pro dokončení kanalizace v obcích nebo městech nad určitý počet obyvatel, kam Horní

Počernice také patří. Vždycky jsem tuto časovou hranici považoval za rozumnou a rezolutně odmítal prodloužení termínu až do roku 2015. Na letošní rok se objevují v plánu odboru městského investora hlavního města Prahy prostředky



“Je toho ještě hodně, co chceme pro rozvoj obce a především pro občany Horních Počernic udělat,” říká v rozhovoru starosta Ivan Liška.

z evropských fondů speciálně na infrastrukturu ve dvou, možná třech balíčcích, které by Horním Počernicím mohly přinést až čtvrt miliardy korun pouze na tyto účely. To by nám skutečně výrazně pomohlo, takže bychom během letošního a příštího roku dokončili odkanalizování celých Svěpravic a následně severní a východní části obce v oblasti ulic Otovické a Tikovské samozřejmě včetně povrchů. Potom by obec skutečně vypadala tak, jak má vypadat obec třetího tisíciletí. Jde o to, abychom nabízené peníze dokázali ve spolupráci s hlavním městem Prahou správně a rychle využít.

Jak se Horním Počernicím daří využívat prostředky z Evropské unie?

Získávání finančních prostředků je velmi složitý a náročný proces komplikovaný navíc jakýmsi vyšším dozorem zřizovaným ministerstvem pro místní rozvoj. Provází jej přebujelá administrativa, vyplňování obrovského množství formulářů a splnění podmínek, které dříve nikdy nebyly potřebné. Tento nelogický a otravný proces kontrol a dozorů dosá-

hl mimořádných rozměrů a ztěžuje nám to život natolik, že mnohdy dojde k zastavení projektů, které už běží a jejich realizaci jinak nic nebrání.

Všichni se diví, proč Praha nečerpá ve větší míře peníze z fondů EU, ale já vím, že tento proces brzdí mašinérie ministerstva pro místní rozvoj. Jako člen monitorovacího výboru programů JPD a fondů soudržnosti EU jsem neustále svědkem údivu ze strany zástupců Evropské unie, proč tak v malé míře čerpáme nabízené finanční prostředky. Vždyť ze 142 milionů euro uvolněných na programy pro Prahu v letech 2004 – 2006 bylo ke konci loňského října čerpáno pouze 60 tisíc euro, což je neuvěřitelné! Jsem přesvědčen, že všechny projekty podané vybranými městskými částmi v předchozích kolech měly svůj smysl, byly opodstatněné, dobře zpracované a včas podané. Ale i když splnily tyto náležitosti a prošly výběrovým řízením a schválením pražským zastupitelstvem jako vrchní radou pro tyto fondy v Praze, byla řada z nich až ve fázi realizace pozastavena, respektive ukončeno bylo jejich financování dříve odsouhlaseným způsobem. Domnívám se, že svůj úkol nedostatečně splnila i pražská politická reprezentace. I když v současně probíhajících kolech je už vyšší počet projektů úspěšnějších, stále se obávám, že suma alokovaných finančních prostředků na tato tři léta nebude dočerpána.

Je takový konkrétní případ v naší městské části?

Ano, je to případ informačního centra na Chvalech, které jsme postavili a funguje, ale po nepochopitelných tahanicích bylo financování ministerstvem pro místní rozvoj zastaveno a peníze jsme nedostali. V našem případě šlo o zhruba dva a půl milionu korun, takže to není relativně tak vysoká částka, ale stejným způsobem byly v Praze nelogicky zastaveny a neproplaceny nesrovnatelně rozsáhlejší projekty, třeba v infrastruktuře. Nechápu, jak je možné, že se v takovém případě nenajdou síly, prostředky i ochota všech stran, aby se takový program realizoval.

Zdůvodnění jsou v takových případech nedostatečná, odvolání ani nároky neexistují. My jsme například zdůvodnění o zastavení projektu z důvodu nedodržení termínu dostali v listopadu, přestože jsme rozhodnutí znali už v srpnu. Ministerstvo pro místní rozvoj nám vytyká nedodržení termínu, protože jsme realizaci stavby měli zahájit v březnu, kdy byla ale velká zima, takže jsme se o měsíc zdrželi. To stačilo k zastavení projektu. Ale to, že z jejich strany došlo k předložení smlouvy až 20. června, nikoho nezajímá? Jestli chtějí úředníci ministerstva takto pracovat, potom je to

skutečný obraz bídy. Neudělali nic pro to, aby se projekt mohl posunout dál, jeho úředníci stále trvali na svém, aniž jsme věděli proč. Jen samé výtky na naši stranu. Pokud to takto bude pokračovat, nevěřím, že objem peněz určených na etapu 2004 – 2006 pro Prahu bude využit. Pokud jde o další vývoj v naší městské části, pak si myslím, že přes všechny problémy jsme v současné době úspěšní. Jestliže nám už ve třetím kole byly potvrzeny dva projekty za 120 milionů korun a náš roční rozpočet v posledních pěti letech byl zhruba ve stejném objemu, tak myslím, že je to výborná bilance. Teď jde o to, abychom schválili projekty jak na přestavbu divadla Pohoda, tak na Chvalský zámek, úspěšně dovedli do konce. Zárukou úspěchu je dokonalá administrativní příprava, která umožní realizaci projektu a také permanentní kontakt s Centrem pro regionální rozvoj ČR, se kterým je třeba jakoukoliv odchylku projednat a smluvní vztahy a harmonogram upravit.

Jaké konkrétní investice tedy Horní Počernice letos čekají?

Letos bychom měli především dokončit rozsáhlou rekonstrukci divadla a na podzim ho otevřít. Nejen místní, ale i ti, kteří Horními Počernicemi jen projíždějí, mohou vidět, že se tam staví i přes nepřízeň počasí prakticky pořád. O tak obrovské a bohudíle investici se nám v obci během posledních šestnácti let ani nezdálo. Zatím jsme více jak deset let většinou pracovali na kanalizacích, tedy pod zemí, kde to zdnalivě vidět není. Takže mě tato změna i to, jak se stavba vyvíjí, velmi těší.

Další obrovskou investicí je rekonstrukce Chvalského zámku, i když letošní etapa nebude vzhledem k objemu přislíbených peněz strhující. Dnes už víme, že zde bude koncertní sál a reprezentační prostory včetně obřadní síně, máme také představu o interiérovém vybavení, ale už během první etapy se chceme společně s občany zamýšlet nad tím, jaké bude využití dalších prostor. Jednáme o spolupráci s Národní galerií, Národním muzeem a dalšími pražskými kulturními institucemi. Ještě před rokem nám nevěřili, že se tady bude něco dít. Proto teď doufáme, že k nám budou představitelé těchto institucí vstřícnější a smysluplnému využití všech zrestaurovaných prostor Chvalského zámku půjdou se svými myšlenkami vstříc.

Začala také výstavba hotelu v bývalé konírně, což je jednoznačně pozitivní přínos pro vzhled a rozvoj areálu Chvalské tvrze a Horních Počernic. Zbývá dokončit rekonstrukci stodoly, která je v majetku nadace, ale hlavní město Praha letos její žádost o grant nepodpořilo. Je to prostor velmi dobře přístupný, ideální

třeba pro výstavy, společenské akce a konference.

Jak už bylo řečeno, k velkému pokroku by mělo dojít v oblasti infrastruktury. Jestliže v minulých letech investovalo město do výstavby kanalizace 50, 60 nebo 80 milionů korun, tak letos to bude trojnásobek. Na severu obce začne letos výstavba velké komerční zóny, která nabídne našim občanům množství atraktivních pracovních míst.

Je něco nového v problematice dopravy?

Tady jsme značně závislí na našich partnerech především ve státní správě, konkrétně na Ředitelství silnic a dálnic ČR. Jednáme s nimi o výstavbě protihlukových stěn z vlastních zdrojů, dále připravujeme projekt na kruhovou křižovatku u benzínové pumpy v ulici Bystré, probíhá výběrové řízení na výstavbu podjezdu pod ulicí Chlumeckou mezi ČČM a obchody na druhé straně této komunikace, což by mělo Horním Počernicím dopravně hodně pomoci.

Uvažujeme také o rozvoji východní lokality směrem k Bílému vrchu a v lokalitě bývalé skládky Beranka s novým napojením na D 11.

V současné době se připravují také první architektonické podklady pro využití volných pozemků pro volnočasové centrum mezi ulicemi Jívanská a Ratibořická. Jak bde tento prostor v budoucnu vypadat?

Tyto pozemky určené pro veřejné vybavení jsme již před několika lety z větší části vykoupili, teď nastává čas pro zahájení diskuze, jak je rozumě využít a vytvořit zcela nové společenské a volnočasové centrum s dostatkem účelových aktivit i veřejně přístupných a odpočinkových ploch, samozřejmě včetně řešení širších vztahů v lokalitě, zejména dopravy.

První představy byly zveřejněny na březnovém zasedání zastupitelstva, dále uspořádáme na toto téma v podstatě jakýsi veřejný seminář, abychom občany seznámili s tímto záměrem, a využijeme k tomu také stránky Zpravodaje. Pokud jde o vlastní realizaci záměru, počítáme samozřejmě s použitím fondů EU pro léta 2007 - 2013. A protože už máme nějaké zkušenosti s těmito programy ze současné doby, tak se na projekt i manažerskou přípravu k podání na příslušná hodnotící místa moc dobře připravíme.

Jak vidíte, je toho ještě hodně, co chceme pro rozvoj obce a především pro vás, občany Horních Počernic, udělat.

-DM-



Anketa mezi našimi občany před červnovými volbami do Parlamentu

Vážení čtenáři, jak tak pozoruji ten nebývalý ruch v naší poslanecké sněmovně (a to se prosím pěkně v noci věnuji spánku a tudíž mi unikají živé obrazy z každodenního klání v naší dolní komoře), napadlo mě už několikrát: probůh - co tomu všemu říkájí ti naši voliči? A jak tak mezi lidmi chodím a poslouchám jejich rozzlobené názory, tak mě napadlo položit jim několik otázek právě před nadcházející kampaní k volbám do naší dolní sněmovny, které budou o víkendů 2. a 3. června. A tak jsem chodil a ptal jsem se lidí bez rozdílu věku, váhy, postavení a politické příslušnosti. Ostatně, na tu jsem se vlastně neptal vůbec. A na co jsem se tedy ptal našich občanů?

1. Jak jste spokojeni s vaší současnou životní úrovní - jste spokojeni nebo si myslíte, že by vám mohlo být lépe? 2. Můžete mi říci svůj názor na to, který z našich ústavních činitelů nebo institucí má v současné době u nás největší moc - prezident, vláda, poslanecká sněmovna, senát, krajská zastupitelstva nebo obecní či městská zastupitelstva? 3. Co si myslíte o práci naší současné poslanecké sněmovny? 4. Přejete si, aby bylo při nadcházejících volbách dosaženo zásadní politické změny? 5. Půjdete v červnu k volbám?

Zde jsou odpovědi našich občanů:

1. MB, podnikatel, 51 let

1. Jsem spokojen 2. Parlament 3. Mohla by být lepší 4. Ano, přeji si změnu 5. Ano, půjdu.

2. LJ, úřednice, 47 let

1. Mohlo by být líp 2. Vláda 3. Není příliš kvalitní 4. Přeji si změnu 5. Půjdu volit.

3. PL, vysokoškolák, 20 let

1. Osobně jsem spokojen 2. Vláda 3. Neplní to, co řeknou 4. Žádnou změnu si nepřeji 5. Ano, půjdu volit poprvé.

4. JL, podnikatel, 29 let

1. Mohlo by být lépe 2. Vláda 3. Mohla by být lepší 4. Přeju si změnu 5. K volbám půjdu.

5. MB, dělník, 22 let

1. Vždycky může být líp, ne? 2. Asi prezident, nebo vláda? 3. Tam buď chrápu nebo se hádají 4. Asi žádnou změnu nechci 5. Půjdu k volbám.

6. IZ, úřednice, 44 let

1. Nejsem příliš spokojena 2. Myslím, že asi krajská zastupitelstva 3. Jsem velmi nespokojená. Je tam příliš mnoho lidí nekompetentních, kteří hledí více na svůj prospěch 4. Ano, chci změnu, ale nemyslím si, že to něco vyřeší 5. S největší pravděpodobností volit půjdu.

7. MP, číšník 33 let

1. Určitě by mohlo být lépe 2. Vláda 3. To mě nezajímá 4. Ano 5. K volbám půjdu.

8. JK, středoškolačka, 19 let

1. Jsem spokojena 2. Vláda 3. Asi moc dobrá není, 4. Ano 5. Ještě nevím.

9. MR, důchodkyně, 80 let

1. Jsem spokojena, ale lidé by se k sobě měli chovat lépe 2. Senát 3. Vypadá to, jako když se tam pořád hádají 4. Neumím na to odpovědět 5. Ano, k volbám půjdu.

10. RS, podnikatel 33 let

1. Ano, jsem spokojen 2. Myslím, že vláda 3. Nejsem moc spokojen 4. Nečekám změnu 5. K volbám půjdu.

11. KB, podnikatel, 50 let

1. Jsem spokojen 2. Poslanecká sněmovna 3. Ke spokojenosti je daleko 4. Ano, očekávám 5. Jistě, půjdu.

12. JA, právník, 33 let

1. Jsem víceméně spokojen 2. Vláda 3. Myslím, že úroveň práce naší PS odpovídá stavu naší politické úrovně vůbec 4. Je mi to v podstatě jedno 5. Ano, půjdu volit.

Co vy na to, vážení čtenáři? Jistě zajímavá paleta názorů v první části odpovědí. A co na to já? Odpovím jen v několika větech. Je jistě potěšující, že většina tázaných je se svou životní úrovní spokojena. Naopak mě děsí nezanedbatelné množství odpovědí přisuzující nejvíce současné moci vládě! Hodnocení úrovně práce poslanecké sněmovny asi těžko může být lepší, jen si snad přeje, ať už není horší. A přání cosi zásadního při volbách změnit? Myslím, že odpovídá spektru voličů politických stran. Nakonec to nejlepší - volební účast by v tomto případě byla jistě přes 90%. Inu - uvidíme!

Máte-li zájem se také vyjádřit, napište do redakce.

Ivan Liška

Informace z jednání Zastupitelstva MČ Praha 20 dne 20. března 2006

Zastupitelstvo mimo jiné zvolilo předsedící pro Obvodní soud pro Prahu 9 za městskou část Praha 20 Helenu Podlahovou, ing. Janu Babuskou a Miroslava Fraňka.

Schválilo: 1. Výsledek hospodaření (závěrečný účet) MČ za rok 2005 s dosaženým přebytkem výdajů nad příjmy ve výši 22.618,7 tis. Kč při dosažených příjmech 129.724,1 tis. Kč a vynaložených výdajích 152.342,8 tis. Kč. Schodek byl kryt v kapitole financování. 2. Výsledek hospodaření příspěvkových organizací zřízených MČ Praha 20 - Horní Počernice za rok 2005. 3. Otevření kontokorentního úvěru u České spořitelny do výše 10 mil. Kč.

Vzalo na vědomí aktuální stav hospodaření MČ Praha 20.

Projednávalo tyto návrhy na majetkoprávní kroky:

1. Prodej obecního pozemku parc. č. 4036/199 o výměře 561 m² v k. ú. Horní Počernice v lokalitě Komerční zóna Horní Počernice - Sever za účelem realizace investičního záměru zástavby lokality pro podnikatelské účely společnosti Industrie Park Sever, a. s. 2. Prodej zemědělského pozemku na rozhraní k. ú. Horní Počernice a Satalice v ochranném pásmu vysokotlakového plynovodu a v budoucím ochranném pásmu Vysočanské radiály. V současné době je využíván jako pole. Žadatelé jsou spoluvlastníci sousedních polností, které obecní pozemek z větší části obklopují. 3. Prodej obecních pozemků parc. č. 4279/20, 4279/21, 4279/22 a 4279/23 v k. ú. Horní Počernice o celkové výměře 395 m² společnosti Konhefr, stavby a interiéru s. r. o. Jedná se o pruh při severním okraji lokality V Lukách pod pokračováním ul. Jeřické. 4. Záměr prodeje objektu č. p. 411 s pozemky. Jedná se o provozní objekt z r. 1930 a pozemky parc. č. 990/1 o výměře 236 m², parc. č. 990/2 o výměře 325 m² a parc. č. 992/1 o výměře 233 m². 5. Nabytí

pozemku parc. č. 4101/92 o výměře 46 m² v lokalitě skládky Beranka, k. ú. Horní Počernice. 6. Nabytí pozemku, stavby komunikace a odvodnění propojující ulice K Rybárně a Věžickou od akciové společnosti GOLF RESORT Černý Most. 7. Vzalo na vědomí informaci o nových skutečnostech v záležitosti majetkoprávního vypořádání pozemků pod BD v ul. Fr. Černého

V oblasti investičních záměrů vzalo zastupitelstvo na vědomí:

1. Informaci o stavu projektů podaných ve 3. výzvě a 4. výzvě JPD2

a) Projekt Divadlo Pohoda - zkvalitnění veřejné infrastruktury v Horních Počernicích, b) Projekt Nové městské centrum Prahy 20 - kulturní památka Chvalský zámek, c) Projekt Letní scéna Chvalský zámek - zlepšení kvality života a veřejné infrastruktury v MČ Praha 20. 2. Aktuální informaci o řešení akce Koupaliště - zajištění vodních zdrojů. 3. Aktuální informace o řešení akce Revitalizace bývalé skládky Beranka. 4. Informace o změnách Územního plánu hl. m. Prahy ve vlnách 05, 06 a 07. 5. Informace o přípravě a průběhu dopravních investičních staveb ovlivňujících kvalitu dopravní obslužnosti m. č. Praha 20 - Vysočanská radiála, stavba 5, 6 a 7 - podjezd Chlumecká.

V oblasti grantů:

1. Schválilo udělení grantů MČ Praha 20 v oblasti sportu, tělovýchovy a sociálních a zdravotních služeb. 2. Vzalo na vědomí přidělení finančních prostředků na grantové projekty v oblasti sociálních a zdravotních služeb. 3. Schválilo změnu zřizovací listiny příspěvkové organizace Domu dětí a mládeže, Praha - Horní Počernice.

Ing. Eva Novosádová,
tajemnice ÚMČ



Jak jsme hospodařili aneb závěrečný účet MČ Praha 20 Horní Počernice

Hospodaření městské části Praha 20 skončilo v roce 2005 převahou realizovaných výdajů nad dosaženými příjmy ve výši 22 618,7 tis. Kč. Dosažené obraty představují 129 724,1 tis. Kč na straně příjmů (očekávání 141 639 tis. Kč, tedy 91,6%), na straně výdajů 152 342,8 tis. Kč (proti očekávání 156 309,5 - tedy 97,5 %). Výsledné obraty včetně míry realizovaných investic v roce 2005 jsou srovnatelné s rokem předchozím, samozřejmě po odečtení průběžných položek státních prostředků do oblasti školství, které byly po část roku 2004 transferovány rozpočtem městské části.

Městská část Praha 20 ke konci roku 2005 vykazuje zůstatek nesplaceného střednědobého úvěru u Volksbank CZ, a.s. ve výši 12 mil. Kč. K pravidelnému splácení ve čtvrtletních splátkách po 1,5 mil. má pro rok 2006 městská část v rozpočtu zařazenou potřebné finanční prostředky včetně vyúčtování úroků z tohoto úvěru.

Záporný výsledek hospodaření v roce 2005 i výši současného dluhu městské části Praha 20 ovlivnilo negativně i rozhodnutí hl. města Prahy nepodpořit v roce 2005 investiční akci přestavby vedlejší budovy a školní jídelny ZŠ Ratibořická.

Možnosti rozvoje městské části, tedy zvláště hospodaření s finančními prostředky na investiční akce, jsou dány vedle rozsahu přidělených investičních dotací z rozpočtu hl. m. Prahy, případně jiných vnějších zdrojů, reálnou výší kapitálových zdrojů městské části z hospodaření či prodeje svěřeného majetku. Hodnotíme-li hospodaření městské části a v části investičních prostředků následně i její rozvoj, je třeba uvést také nové možnosti získávání zdrojů, které se od roku 2005 pro městské části v Praze otevřely.

Hospodaření městské části Praha 20 v neinvestiční části dokumentují dosažené výsledky v jednotlivých rozpočtových kapitolách.

Příjmy

Daňové	18.191,3 tis. Kč
tvorí správní a místní poplatky	
Nedaňové	308,3 tis. Kč
tvorí vlastní činnost městské části	
Přijaté dary	140,0 tis. Kč
Přijaté dotace	111.084,5 tis. Kč
Tato největší položka je tvořena příjmem daní a dalšími účelovými investičními dotacemi hl. m. Prahy	
Celkem	129.724,1 tis. Kč

Výdaje

Běžné	93.481,0 tis. Kč
jsou tvořeny jednotlivými kapitolami	
Investiční	58.861,8 tis. Kč

Zde jsou zahrnuty veškeré výdaje spojené s investiční výstavbou v Horních Počernicích

Celkem 152.342,8 tis. Kč

Rozčlenění běžných výdajů a jejich čerpání v jednotlivých kapitolách:

V kapitole doprava (vyčerpáno 3.691,1 tis.Kč) byla hrazena pravidelná údržba a opravy komunikací a chodníků, opravy a výměny dopravního značení.

V kapitole vodní hospodářství (vyčerpáno 428,7 tis.Kč) byly finanční prostředky vyčerpány na příspěvek vývozu odpadních jímeček občanům, kteří se nemohou napojit na kanalizaci a na nákup ukradených litinových i gumových vpustí (á 2.000 Kč), kterých bylo po obci odcizeno 57.

V kapitole vzdělávání (vyčerpáno 16.728 tis.Kč) byly vyčerpány finanční prostředky na provoz základních a mateřských škol.

V kapitole kultura (vyčerpáno 6.240,6 tis.Kč) financuje městská část rozpočet Kulturního centra Domeček, knihovny, tisk Hornopočernického zpravodaje a granty v oblasti kultury.

V kapitole tělovýchova a zájmová činnost (vyčerpáno 2.706,5 tis.Kč) jsou hrazeny neinvestiční náklady Domu dětí a mládeže, granty a finanční příspěvky na sport.

V kapitole zdravotnictví (vyčerpáno 1.371,7 tis.Kč) byly čerpány finanční prostředky na zajištění provozu lékařské služby první pomoci, kterou má městská část smluvně zajištěnou s Prahou 14, programy pro zdravotně postižené a protidrogovou prevenci.

V kapitole bydlení a komunální služby (vyčerpáno 5.668,1 tis.Kč) jsou z celkové částky vyčerpaných finančních prostředků hrazeny výdaje na provoz hřbitovů, údržbu a čištění obce.

V kapitole ochrana životního prostředí (vyčerpáno 4.959,1 tis.Kč) byla věnována pozornost zeleni v obci (prořez, dosadba, výsadba nové zeleně) a zajištění provozu sběrného dvora.

V kapitole sociální věci (vyčerpáno 9.242,3 tis.Kč) byly hrazeny výdaje na dávky sociální péče, na provoz Domu s pečovatelskou službou a na granty v oblasti sociální a zdravotnictví.

V kapitole požární ochrana (vyčerpáno 23,5 tis.Kč) byly vyčerpány finanční prostředky na úhradu potřeb Sboru dobrovolných hasičů v Horních Počernicích.

V kapitole všeobecná správa (vyčerpáno 41.302,6 tis.Kč) byl financován veškerý provoz Úřadu městské části (energie, služby, opravy a udržování, platy zaměstnanců).

V kapitole mezinárodní pomoc (vyčerpáno 200 tis.Kč) byl vyplacen příspěvek organizaci Člověk v tísni na pomoc obětem tsunami.

*Ing. Eva Novosádová,
tajemnice ÚMČ*

ODBOR OBČANSKO SPRÁVNÍ

Bezpečnostní a biometrické prvky v cestovních pasech a cestovních dokladech

Členské státy EU mají zavést cestovní doklady, jejichž součástí bude bezkontaktní čip obsahující biometrické prvky, konkrétně biometrické zobrazení obličeje.

Cílem nařízení je zvýšit minimální bezpečnostní standardy pro cestovní doklady vydávané členskými státy Evropské unie. Stejným požadavkem je zavedení biometrických prvků do cestovních dokladů s dobou platnosti delší než 12 měsíců.

Zavedení cestovních dokladů s biometrickými prvky je také podmínkou stanovenou Spojenými státy americkými pro zachování, resp. v případě České republiky zavedení bezvízového styku mezi dotčenými zeměmi.

Členské státy jsou povinny zavést digitální fotografii do pasu do 28. srpna 2006, otisky prstů mají přijít na řadu s největší pravděpodob-

ností od poloviny roku 2008. Nařízení se vztahuje pouze na cestovní doklady nově vydávané od srpna 2006. Vláda rozhodla, že se správní poplatky za vydání nových cestovních pasů s biometrickými prvky nebudou zvyšovat. Zůstanou tedy stejné jako nyní a to ve výši 200 Kč za vydání pasu. Doba pro vystavení cestovního pasu s biometrickými prvky bude též zachována do jednoho měsíce. Stávající cestovní doklady zůstanou v platnosti po dobu v nich uvedenou. I nadále bude možné žádat o cestovní pas vydávaný ve zkrácené lhůtě, ovšem ten bude mít krátkou dobu platnosti do jednoho roku a nebude obsahovat biometrické prvky.

Žádost o cestovní pas budou občané Horních Počernic podávat na našem úřadě. Digitální fotografie budou pořizovat přímo pracovníci úřadu. Nebude tedy možné žádat o cestovní pas jinde než v místě, kde je občan hlášen k trvalému pobytu.

Úřad MČ Praha 20 připravuje z těchto důvodů rozšíření občansko-správního odboru o toto specializované pracoviště, které má být uvedeno do provozu v září letošního roku.

Miloslava Skudrzyková, vedoucí občansko-správního odboru

**ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY****Stavební povolení
na vodovodní a kanalizační přípojky**

Na základě žádosti společnosti ZAVOS, s.r.o. informuje ÚMČ Praha 20 odbor životního prostředí a dopravy obyvatele ulic Dobšická, Hermanická, Hrdoňovická, Chodovická, Komárovská, Libuňská, Lukavecká, Otovická, Plkovská, Před Drahou, Ve Žlábku, Votuzská a ulice Tlustého, že bylo vodoprávním úřadem vydáno dne 24.1.2006 pod č.j. 27099/1340/05/R stavební povolení na veřejné vodovodní řady a kanalizační stoky budované v rámci stavby s názvem Stavba č. 3295 TV Horní Počernice, etapa 0014 Kanalizace Otovická.

Vlastníci nemovitostí si tedy mohou začít vyřizovat stavební povolení vodovodních a kanalizačních přípojek.

Společnost ZAVOS s.r.o., upozorňuje, že veřejné části vodovodních a kanalizačních přípojek budou investicí odboru městského investora MHMP, ale vlastníci objektů si budou zajišťovat stavební povolení pro celé přípojky.

Bližší informace podá odbor výstavby, Ivana Konvalinová na tel: 271 071 735.

Mgr. Michaela Bogumská, OŽPD - vodní hospodářství

ODBOR VÝSTAVBY

Vážení stavebníci,

od 1.1.2006 nabyt účinnosti zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Tento zákon přináší řadu novinek, které zasahují do průběhu správních řízení. Odbor výstavby vás o nich bude průběžně informovat.

Informace první: ustanovení § 37 - Podání

Dle odst. 1 § 37 správního řádu je podání úkonem směřujícím vůči správnímu orgánu. Podání se posuzuje podle svého skutečného obsahu a bez ohledu na to, jak je označeno.

Dle odst. 6 § 37 správního řádu se podání činí u správního orgánu, který je věcně a místně příslušný. Podání je učiněno dnem, kdy tomuto orgánu došlo.

Značný důraz je kladen na náležitosti podání. Ty jsou popsány v odst. 2 § 37 správního řádu:

Z podání musí být patrné, kdo je činí, které věci se týká a co se navrhuje. Fyzická osoba uvede v podání jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování podle § 19 odst. 3. V podání souvisejícím s její podnikatelskou činností uvede fyzická osoba jméno a příjmení, popřípadě dodatek odlišující osobu podnikatele nebo druh podnikání vztahující se k této osobě nebo jí provozovanému druhu podnikání, identifikační číslo a adresu zapsanou v obchodním rejstříku nebo jiné zákonem upravené evidenci jako místo podnikání, popřípadě jinou adresu pro doručování. Právnícká osoba uvede v podání svůj název nebo obchodní firmu, identifikační číslo nebo obdobný údaj a adresu sídla, popřípadě jinou adresu pro doručování. Podání musí obsahovat označení správního orgánu, jemuž je určeno, další náležitosti, které stanoví zákon a podpis osoby, která je činí.

Dle odst. 3 § 37 správního řádu nemá-li podání předepsané náležitosti nebo trpí-li jinými vadami, pomůže správní orgán podateli nedostatky odstranit nebo ho vyzve k jejich odstranění a poskytne mu k tomu přiměřenou lhůtu.

Z výše uvedeného vyplývá, že náležitě vyplněné podání (např. o stavební povolení, územní rozhodnutí apod.) včetně všech patřičných příloh jednak zkrátí dobu pro vydání příslušného rozhodnutí a usnadní práci pracovníkům úřadu.

*Tomáš Hýsek,
vedoucí odboru výstavby*

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ**Změny v zákoně č. 117/1995 Sb.,
o státní sociální podpoře k 1. dubnu 2006**

S účinností od 1. dubna 2006 byla schválena novela zákona o státní sociální podpoře, kterou dochází k zvýšení porodného, k zavedení nové dávky – příspěvek na školní pomůcky a úpravě exekucí na dávky státní sociální podpory.

Od 1. dubna 2006 obdrží rodiče dětí narozených od tohoto data zvýšené porodné, tedy v případě narození jednoho dítěte částku 17.500 Kč (dosud 8.750 Kč), tj. desetinásobek životního minima na osobní potřeby dítěte. Výše porodného bude stejně jako dosud odstupňována podle počtu narozených dětí. V případě narození dvojčat nebo více dětí současně bude porodné činit patnáctinásobek částky životního minima na osobní potřeby dítěte a to na každé dítě zvlášť. To znamená na každé dítě 26.250 Kč.

Novela zákona zavádí od příštího školního roku novou dávku - příspěvek na školní pomůcky pro děti nastupující do první třídy ve výši 1.000 Kč. Podmínkou pro vyplacení této dávky bude zápis dítěte do první třídy základní školy. Pokud dojde k odkladu nástupu, bude nárok přiznán až v roce skutečného nástupu dítěte do školy. Nárok na dávku vznikne vždy k 1. červnu příslušného roku a každé dítě jej může obdržet pouze jednou. Nárok na výplatu mají pouze rodiny, které pobírají příplatek na dítě.

Novela zákona upravuje provádění exekucí z dávek státní sociální podpory. Podle současné právní úpravy se exekuce vztahují na plnou výši těchto dávek. Novela stanoví, že u opakujících se dávek státní sociální podpory včetně rodičovského příspěvku (mimo jednorázových dávek na které se exekuce nevztahuje) budou úřady provádět exekuce dle ustanovení o výkonu rozhodnutí srážkou ze mzdy. To znamená, že lidem musí zůstat nezabavitelné minimum a zároveň touto změnou zůstává zachována povinnost osob plnit své závazky i smyslu a účelu dávek státní sociální podpory.

Bc. Andrea Ribierová, úsek dávek státní sociální podpory

ODBOR ROZVOJE OBCE

Městská část Praha 20 – Horní Počernice využívá možnosti požádat o spolufinancování svých záměrů ze strukturálních fondů Evropské unie poskytovaných v rámci Jednotného programového dokumentu pro Cíl 2 regionu soudržnosti Praha (dále jen JPD2). **Městská část předložila dvě žádosti ve 3. výzvě** k předkládání těchto projektů. Jedná se o projekt s názvem **Nové městské centrum Prahy 20 – kulturní památka Chvalský zámek** a o projekt s názvem **Divadlo Pohoda – zkvalitnění veřejné infrastruktury v Horních Počernicích**. Projekty byly ohodnoceny nad bodovou hranicí a na základě toho je Regionální rada dne 15.12.2005 vybrala do seznamu projektů, které mohou být financovány z prostředků programu JPD2.

Projekt Divadlo Pohoda - zkvalitnění veřejné infrastruktury v Horních Počernicích

Místem realizace projektu je území Městské části Praha 20, Votuzská 379/1. Jedná se o rekonstrukci budovy, která v minulosti sloužila jako kulturní zařízení - kino Čas. Projekt je rozdělen na dvě realizační etapy. Zhotovitelem projektu byla ve výběrovém řízení vybrána firma Sapro, s.r.o., která zahájila realizaci první etapy projektu dne 3.10.2005 a ukončila dne 3.12.2005. Stavební práce druhé etapy byly zahájeny 16.2.2006 a budou pokračovat až do doby, kdy se předpokládá její ukončení, tj. 18.7. 2006. Kolaudace stavby je plánována na 6.10.2006.

Maximální možná výše výdajů na projekt, které mohou být financovány z JPD2, je 47.073.054 Kč. Polovina této částky

bude uhrazena z EU a na druhé polovině se budou spolupodílet obec Hlavní město Praha, stát a MČ Praha 20. V první etapě bylo již proinvestováno 7.049.195 Kč. V současné době probíhá vstupní kontrola, která má za cíl odhalit případná rizika, která mohou v realizaci nastat, a v případě jejího kladného vyhodnocení bude uzavřena smlouva o financování.

Projekt Nové městské centrum Prahy 20 - kulturní památka Chvalský zámek

Místem realizace projektu je území Městské části Praha 20, Na Chvalské tvrzi 857/12. Jedná se o rekonstrukci objektu, který je zapsán v Ústředním seznamu památek. Hlavním cílem projektu je nejen rekonstrukce budovy zámku, ale i revitalizace a obnova jeho okolí. Projekt je rozdělen na tři realizační etapy v délce trvání 22 měsíců. V první etapě projektu bude vybudována potřebná technická infrastruktura, tj. přípojky - silnoproud, kanalizace, plynovod a vodovod a obnovena uliční fasáda. Druhá etapa se zaměřuje na rekonstrukci objektu a vnitřní vybavenosti v 1. NP, 2. NP, 3. NP a v podkroví. Ve třetí etapě se bude rekonstruovat 1. PP, stávající hospodářský objekt (bývalá kočárovna), dále pak upravovat dvůr a okolní prostranství (zahradu, parkoviště a komunikace), obnovovat dvorní fasády a zabezpečovat objekt. Zahájení realizace se předpokládá v září roku 2006 a v případě postupu stavebních prací dle stanoveného harmonogramu je plánováno její ukončení na červen roku 2008.

Maximální možná celková výše výdajů na projekt je 65.298.812 Kč. Polovina bude opět hrazena z EU a na druhé polovině se budou spolupodílet obec Hlavní město Praha, stát a MČ Praha 20.

U tohoto projektu vstupní kontrola již proběhla a věříme, že smlouva o financování bude podepsána do konce dubna 2006.

V prosinci roku 2005 byla vyhlášena 4. výzva k předkládání projektů. MČ Praha 20 v návaznosti na doporučený projekt revitalizace Chvalského zámku zpracovala a podala žádost na projekt Letní scéna Chvalský zámek - zlepšení kvality života a veřejné infrastruktury v MČ Praha 20. Hodnocení projektu již proběhlo a výsledek nám bude oznámen po březnovém zasedání Regionální rady. Další podrobnosti o projektu otiskneme v některém z dalších vydání Zpravodaje a také jsou k dispozici na našich webových stránkách <http://www.pocernice.cz/>. Všechny potřebné informace o programu JPD2, náležitosti vztahující se k realizaci programu /Programový dodatek/ a přípravě projektů /informace o výzvách, Příručka pro žadatele/ jsou uvedeny na internetové stránce <http://www.strukturalni-fondy/jpd2> a <http://www.praha-mesto.cz/JPD2>.

*Ing. Helena Karkulová,
odbor rozvoje obce*

Přípojky kanalizace a elektro jsou na pozemek parc. č. 990/1 vedeny z Náchodské ulice. V současné době je zajištěno napojení objektu na plyn a vodovod přípojkami vyvedenými na sousední pozemek parc. č. 991. Nemovitosti budou k předání v 2. polovině r. 2006. Minimální cena prodáváných nemovitostí je 3.200.000 Kč.

Příhláška musí obsahovat tyto náležitosti: Jméno a příjmení, datum narození a trvalé bydliště u fyzické osoby, nebo název, sídlo a IČO u právnické osoby, kontaktní adresu v případě, že se liší od adresy trvalého bydliště nebo sídla účastníka, v případě, že je účastníkem více osob podávajících společnou nabídku, určení budoucích spoluvlastnických podílů těchto účastníků na nemovitostech, nabídku kupní ceny za nemovitosti, doklad o zaplacení peněžní jistoty ve výši 10 % z minimální kupní ceny, kterou je nutno složit na účet MČ Praha 20 č.: 6015-2000923349/0800, var. symbol rodné číslo resp. IČO, datum a podpis účastníka.

Lhůta a místo pro podání přihlášek: Přihlášku zašlete v zalepené obálce s označením Prodej čp. 411 a s viditelnou poznámkou NEOTVÍRAT na adresu Úřad městské části Praha 20, odbor rozvoje obce, Jívanská 647, 193 21 Praha 20 - Horní Počernice nebo ji osobně odevzdejte do podatelny ÚMČ, případně přímo na odbor rozvoje obce do 21.4.2006 do 12.00 hodin. Přihlášky doručené po určeném termínu nebudou zařazeny do soutěže.

Platební podmínky při uzavírání kupní smlouvy: Platba jednorázově a bezhotovostně na účet MČ, nejpozději v den podpisu kupní smlouvy. Kupující tuto skutečnost doloží kopií potvrzeného platebního příkazu. Kupující je dále povinen uhradit při podpisu kupní smlouvy správný poplatek za provedení vkladu do katastru nemovitostí a správný poplatek spojený s ověřením podpisu kupujícího.

Neuzavře-li kupující kupní smlouvu do 30ti dnů od doručení písemné výzvy k uzavření kupní smlouvy, popřípadě se mu nepodaří do 30ti dnů výzvu k uzavření kupní smlouvy doručit, je povinen zaplatit prodávajícímu smluvní pokutu ve výši složené jistoty započtením a to tak, že pro započtení bude použita uvedená jistota, kterou si prodávající v plné výši ponechá.

Nevybraným zájemcům bude složená peněžní jistota vrácena a u kupujícího bude použita pro úhradu části kupní ceny započtením.

Pro více informací a případnou prohlídku nemovitostí kontaktujte odbor rozvoje obce ÚMČ Praha 20, Jívanská 647, Praha - Horní Počernice, tel.: 271 071 662 - D. Chovancová nebo tel.: 271 071 660 - L. Bizová.

Podmínky veřejné soutěže jsou také k dispozici na internetových stránkách ÚMČ Praha 20 www.pocernice.cz v odkazu úřední deska.

Městská část Praha 20

vyhlašuje

VEŘEJNOU SOUTĚŽ

na prodej objektu čp. 411 na Náchodské ulici

Prodej objektu čp. 411 na Náchodské ulici včetně pozemků parc. č.990/1 o výměře 236 m², parc. č.990/2 o výměře 325 m² a parc. č.992/1 o výměře 233 m² se uskuteční formou veřejné soutěže za nejvyšší nabídku.

Podmínky veřejné soutěže:

Předmětem prodeje je objekt čp. 411 na Náchodské ulici stojící na pozemku parc. č. 990/1 o výměře 236 m² (postavený v r. 1923, stavební úpravy provedeny v r. 1930 a v r. 1983), okolní pozemek parc. č. 990/2 o výměře 325 m², který je částečně zastavěn provizorní stavbou (kanceláře) a pozemek parc. č. 992/1 o výměře 233 m².

Hornopočernický zpravodaj

Městská část Praha 20

oznamuje

ve smyslu § 36 odst.1 zákona o hl. m. Praze (zákon č. 131/2000 Sb.) v platném znění záměr majetkoprávního úkonu

PRODEJ STAVEBNÍHO POZEMKU

parc. č. 4394/3 v lokalitě pod Biofaktory o výměře 182 m² za minimální kupní cenu 1.100 Kč/ m².

Podle výše citovaného ustanovení mají zájemci právo se k tomuto záměru vyjádřit a předložit své nabídky a to písemně prostřednictvím podatelny Úřadu městské části Praha 20 nejpozději do 21. dubna 2006.

Bližší informace získáte na odboru rozvoje obce, ÚMČ Praha 20, na telefonních číslech 271 071 660 nebo 271 071 662.

*Daniela Chovancová,
vedoucí odboru rozvoje obce*

duben 2006

INFORMAČNÍ CENTRUM



Přestože je poměrně brzy na bilancování - vždyť slavnostní otevření infocentra proběhlo před pěti měsíci - cítíme, že je potřebné informovat obyvatele obce o naší činnosti. Už z názvu vyplývá, že infocentrum podává především informace. Během

plného provozu a přes energetické a telefonní výpadky jsme naplnily vlastní databázi údaji, které se týkají obce a částečně okolí a v této činnosti budeme i nadále průběžně pokračovat.

Spolupracujeme s Pražskou informační službou, která nám poskytuje svoji placenou databázi kulturních akcí. Kromě informací ústních i telefonických, které se týkají například služeb, telefonních čísel, přesných adres, divadelních lístků na počernické akce, ale i například uhynulých ptáků nebo emisí, rybářských lístků až po zimní obaly na vodní pumpy; prodáváme lístky na kulturní akce, které pořádá KC Domeček, nabízíme Hornopočernický zpravodaj a rovněž u nás najdete v prodeji mapu Horních Počernic, cyklomapu, dále pak knihu o Horních Počernicích za 260 Kč, samolepky s městským znakem, pohlednice a odznaky. Postupně navštěvujeme jednotlivé počernické školy, školky a kulturní zařízení, abychom mohly podat informace z vlastních zkušeností. Naopak k nám zavítaly početnější návštěvy třeba školních inspektorů, jindy zase třída třiceti žáků z 9. třídy ZŠ Ratibořická. Jelikož infocentrum disponuje poměrně malým prostorem, z tohoto důvodu se domníváme, že předběžné telefonické zjištění našeho programu není jen společenskou zdvořilostí, ale přinejmenším pochopitelné.

Do infocentra začínají chodit návštěvníci nejen z Počernic, ale i z okolí, například z Klánovic. Tak se mohou na vlastní oči přesvědčit, že podáváme informace nejen o Počernicích a okolí, ale i o kulturních akcích v centru Prahy. Jedná se o některé divadelní a výstavní projekty. Navíc počítáme s uskutečněním vlastních akcí v druhém patře špejcharu na Chvalech. Momentálně připravujeme projekt na výtvarné výstavy. V této fázi se jedná o realizaci technického zázemí. Pro výstavní prostor je velmi důležité správné a rovnoměrné osvětlení celé místnosti. Jiné osvětlení je nezbytné pro divadlo, odlišné může být osvětlení komorního koncertu či přednášky. Tak jak divadlo potřebuje zázemí, kulisy a kostýmy, tak zase výstavy vyžadují své a snad netřeba připomínat, že vše něco stojí a tím se přechází na kompromisní, zdlouhavě postupná řešení.

Na závěr upozorňuji, že jsme v lednu připravily návrh s obsahem pro webovou stránku infocentra a netrpělivě čekáme na její realizaci. Rovněž chystáme například turistické razítko a výtvarný návrh na turistickou známku. K tisku je připraven leták o historii a leták se souhrnem důležitých telefonních čísel se realizuje. Zároveň děkujeme všem, kteří pochopili, že poskytnutím materiálů s informacemi poslouží případným zájemcům z Počernic, okolí, ale i cizincům. Taktéž považujeme za důležitou spolupráci s jednotlivými pracovními útvary v rámci úřadu. V dnešní době je snad již zřejmé, že jde vždy o týmovou práci a vzájemná spolupráce není jen pro užitek jedince, který v danou chvíli něco potřebuje.

Dále s velkým zájmem sledujeme opravy budov ve chvalském areálu a zvláště se těšíme na obnovu zámku, která prospěje rovněž k rozšíření služeb infocentra a zajisté potěší nejen místní obyvatele, ale i turisty. V současné době poskytujeme placené služby a bezplatné informace. Za placené služby jsme získaly celkem 1.504 Kč a poskytly celkem 247 bezplatných informací, z nichž se většina týkala služeb, částečně kultury a městského úřadu. Značná část dotazů byla zodpovězena telefonicky. Snažíme se mít informace nebo je získat, či potřebné údaje najít i doplnit. Otevřeno máme pro veřejnost od pondělí do pátku, od devíti do čtyř hodin, v pondělí a ve středu do šesti a v pátek do dvou hodin. Těšíme se na spolupráci.

PhDr. Daniela Krechlová,

za pracovnice informačního centra Na Chvalské tvrzi 4

Týdny plné naděje aneb pomlázka české politiky

Skončil masopust a Popeleční středa zahájila u nás tradiční velikonoční období korunované Svátky naděje. Snad každý z nás se během života alespoň jednou octne v natolik zlé situaci, která by musela skončit zoufalstvím, kdybychom neuměli začít znovu a neměli víru a naději, kterou vnímáme právě při slavení liturgie Veliké noci: Ježíš žije, vstal z mrtvých, tedy z každé tmy je nějaká cesta ven, ke každému nebytí existuje naděje vzkříšení. Tak zní svaté ponaučení.



Náboženství a víra jsou u nás považovány za soukromou nebo dokonce intimní záležitost. Že by to také bylo dědictvím z nedávné minulosti? Snít o naději může přece každý nejen v rovině duchovní. Vždyť mnozí z nás právě nyní přemýšlejí o tom, jak ven ze zoufalství, které nám nastolují mnozí naši politici necelé dva měsíce před volbami. Čekáme od nich zodpovědnou správu věcí veřejných, věcnou diskusi nad problematikou zdravotnickou, bytovou, dopravní nebo třeba bezpečnostní. Místo ní jsme svědky nevybíravé rvačky o moc, povrchního osočování a karnevalu prázdných slov. Po volbách červených budou následovat volby komunální, ani ne za rok poté doplňovací volby senátní, a rvačka o moc bude pokračovat. Kdy ale politici přestanou myslet na sebe a začnou dělat politiku, kterou od nich čekáme? Kdy také jim skončí období masopustu a nastane vzkříšení důstojnosti? Poezie Velikonoc je jim zřejmě cizí, jinak by už dávno vzpomněli na nás voliče, vzkřísili dobré mravy a věcnou diskusi, podali si ruce ke smíru.

Zapřádat vážnější rozhovory o smyslu velikonočního tajemství je v našich současných poměrech zatím podobným druhem bláznovství, jako se zdálo kdysi být bláznovstvím sebeobětování. Stačí vejít do zdejších chrámů a uvidíme, kolik lidí se účastní kajících bohoslužeb se zpytováním svědomí. V období masopustu nebo postu stačí vejít do některého supermarketu zavaleného už týdny zlatými čokoládovými zajíci a vejci všech velikostí, abychom pochopili, že ani letošní svátky nebudou výzvou ke zdrženlivosti nebo duševnímu rozjímání o vlastních selháních. A uvidět politika, co dělá pokání veřejně? Tak to je už opravdu zázrak!

Ještě že máme víru, naději a velikonoční pomlázku v podobě voleb. Pomlázka je od slova pomladiť, volby od slova volit. Snad se kouzlem velikonočním také česká politika omladí aspoň k mírné spokojenosti, a my voliči nebudeme muset propadat zoufalství. A protože už jen málokdo z nás je ochoten povylézt z ulity svého bytu v kdysi nejvěrnější katolické zemi a veřejně protestovat, zkusme o tom před Velikonocemi alespoň přemýšlet a v červnu jít k volbám.

I když dnes u nás málokdo ví, co symbolika kříže v euro-americké civilizaci znamená, leckdo ji bagatelizuje nebo přímo nesnáší, nežijme v omylu, že se nás to netýká.

Dana Mojžíšová

Oznámení politickým stranám a hnutím

Oznamujeme politickým stranám a hnutím, které budou ve volebním obvodu Praha kandidovat do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, že dle usnesení Rady MČ Praha 20 - Horní Počernice ze dne 16. března 2006 bude v květnovém čísle HPZ pro jejich předvolební propagaci vyhrazena bezplatně jedna polovina stránky. Uzávěrka čísla je 17. dubna 2006.

Redkační rada HPZ

Josef Ludvík: Řízení řízením osudu

Řidičský průkaz je dnes už samozřejmou součástí vzdělání. Cesta k němu však není vždycky jednoduchá. V každém případě by ale měl být absolvent autoškoly vybaven širokým komplexem znalostí, mezi které kromě obligátních pravidel silničního provozu a teorie ovládání vozidla patří především praktický výcvik jízdy.

Josef Ludvík učí budoucí řidiče už dvacet dva let. "Řidičák" měl už z vojny stejně jako bohaté zkušenosti s řízením osobních a nákladních aut a lásku k motorizmu má v genech. Odjakživa chtěl jezdit s autobusem, protože otec byl také řidič a ředitel ČSAD.

Sám začal učit v roce 1984 budoucí řidiče nákladních aut a autobusů, v posledních letech se převážně věnoval výuce řidičů osobních automobilů. V březnu roku 1994 založil vlastní autoškolu, která si vybudovala pověst seriózní firmy s velmi vstřícným přístupem k uchazečům o řidičské oprávnění. Veškeré vědomosti a zkušenosti, které se od Josefa Ludvíka dozvíte, vycházejí z letitých zkušeností získaných praxí učitele v jiných autoškolách ještě před tím, než si otevřel autoškolu vlastní. Jako zkušený řidič a denní účastník silničního provozu vítá novelizaci pravidel silničního provozu, která byla vyvolána zejména nutností zvýšit bezpečnost na našich silnicích a vstoupí v platnost 1. července 2006.

Vaše profese je jistě Vaším velkým koníčkem. Vypadá to, že jste nic jiného ani dělat nechtěl.

Celý můj život je spojený s motorismem a moje cesta k řízení je nějak řízena osudem. Vyrůstal jsem ve Vršovicích a odmalička rád jezdil s otcem, který byl řidičem autobusu a později se stal ředitelem ČSAD. Nic jiného jsem si tehdy nepřál, než být řidičem jako on.

Měl jsem studovat dopravní průmyslovku obor kolejová doprava, byl jsem přijat, ale nechtěl jsem skončit u vlaků nebo v metru a tak jsem udělal zkoušky na automechanika, kterým jsem se také vyučil, což se mi později velmi hodilo. Nikdy jsem si nemyslel, že budu během vojny jezdit s "osobákem", to byla vždycky záležitost jen několika vyvolených. A jelikož jsem v té době chodil také do hudební školy a absolvoval hru na trumpetu, mohl jsem klidně jít na vojně třeba i k muzice. Ale já jsem chtěl být jen řidičem. Přišel jsem k vojenskému útvaru do Bratislavy, tam jezdil půl roku s pásovým obrněným transportérem, potom mě převedli do Mikulova, kde si mě vybral velitel pluku jako svého řidiče. Tak jsem nakonec dělal "panského kočího" s moskvičem a zahájil mou řidičskou praxi. Velmi se mi hodila profese automechanika, které jsem se vyučil konkrétně na moskvičích. Po vojně jsem si dodělal maturitu, dva roky jsem pracoval jako automechanik v ČSAO, ale hned potom jsem běžel k ČSAD, protože řízení mě stále lákalo a řidičské oprávnění na nákladní auta jsem měl už z vojny.

V té době už se zdálo, že se konečně dostanu k autobusům, což byl vždycky můj sen. Provozovnu nákladních aut měl náš podnik v Říčanech a autobusy ve Vršovicích. Jednou se stalo, že mi ve Vršovicích, kde jsem parkoval, ukradli naftu. Šel jsem škodu ohlásit na policii, ale nařkli mě, že jsem si ji ukradl sám. Jak jsem v tom rozčilení z křivého obvinění odcházel pryč, uviděl jsem cestou budovu autoškoly s cedulkou, že přijmou učitele. Zeptal jsem se na podmínky přijetí, všechny je splňoval, a tak jsem se rozhodl podat v ČSAD výpověď a od roku 1984 začal učit. Autobusový sen se zase na čas vzdálil. Myslel jsem, že budu učit řízení osobních aut, ale začal jsem na nákladních a zjistil, že to má také spousty výhod. Nakonec jsem se ale dostal jak k autobusům, tak k osobním autům a motorkám. Po převratu přešla autoškola do soukromých rukou a majitelé koupili autobus. Podepsal smlouvu s cestovní kanceláří, takže jsem

jednak učil jeho řízení žáky autoškoly a ještě jezdil na zájezdy do zahraničí, což do té doby nebylo téměř možné.

Pracovní a platové podmínky začaly být pro mě tehdy už ženatého a s rodinou neúnosné, a tak mě vlastně moje žena přivedla na myšlenku, abych si založil vlastní autoškolu v Horních Počernicích. Stalo se tak v roce 1994.

Je nějaký podstatný rozdíl mezi výukou v autoškolách před rokem 1989, kdy provoz zdaleka nebyl takový, jako je tomu dnes?

Myslím, že učení bylo tehdy stejné jako dnes, ale řidiči nebyli tak agresivní. Mnohokrát se mi stalo, že jsem třeba na křižovatce vystoupil a stačil jinému řidiči vysvětlit jeho přestupek, a on to buď přijal, nebo mě maximálně poslal do háje. Dnes si tako-



vou situaci opravdu nedokážu představit a někdy se až bojím, když se v dobrém snažím někomu poradit nebo něco vysvětlit, jestli mě fyzicky nenapadne. Takže dnes už to skoro nedělám, protože se vysloveně bojím. Lidé se ale mění také jako řidiči - žáci. Kdysi se jezdilo povinně dvanáct hodin a žáci měli stejný základ jako dnes po osmadvaceti. Myslím, že výuku vnímali mnohem víc zodpovědněji. Jezdí se ale pořád stejně, i když je aut stále víc a provoz se pozvolna zahušťuje, jedná se o plynulý proces.

Je třeba mít k řízení talent, nebo se dá naučit stejně jako cokoli jiného. Jaké hlavní problémy vidíte u řidičů a co jim máte nejvíc za zlé?

Snad jenom jeden ze sta adeptů se řídit nenaučí. Potom je skupina, která má k řízení vlohy a skupina, která se řízením nebude živit a bude ho potřebovat jen pro svou potřebu. Nesouhlasím také s názorem, že ženy řidičky jsou špatné nebo horší než muži, naopak tvrdím, že je na silnicích potkávám raději než muže řidiče. Toho si můžete všimnout v mnoha problematických nebo krizových situacích, kde se ženy většinou chovají opatrněji a nikdy nejsou na rozdíl od mužů agresivní. Jistě jsou také výjimky, ale to se už jedná o vysloveně mužské typy.

Když srovnám situaci třeba u nás a v Rakousku, Češi jsou obecně mnohem agresivnější, mnohdy dokonce zlí a nenechají si poradit. Kolikrát varuji žáka před reakcí agresivního řidiče, který nás ohrožuje. Často jsou to bohužel i řidiči profesionálové. Když se takovému člověku snažíte vysvětlit, co o dané situaci praví zákon, odpoví, že nemá čas na vysvětlování. Nejen že se neomluví, ale ani nevěří učiteli autoškoly, který zákon zná. Nenechá si nic vysvětlit a už vůbec ho nenapadne, aby se zamyslel, jestli opravdu třeba neudělal chybu. Dřív byli řidiči autobusů, nákladních aut a vůbec řidiči z povolání skuteční páni řidiči. Dnes to v mnoha případech vypadá, že snad jinou práci nesehnali. Podmínky sice splňují, ale vztah k této velmi zodpovědné práci nemají žádný.

Není to nedostatečným postihováním těchto řidičů?

Pravomoci policie jsou omezené, postihy minimální, žáky v autoškole dnes nezkontroluje uniformovaný policista a řidiči pak nemají žádný respekt před policií, jako jsme měli my starší. Řidiči, kteří mají navíc peníze, pokutu zaplatí, ale přestupky dělají dál. Doufejme, že blížící se bodový systém pomůže. V podvědomí společnosti se stále upevňuje názor, že za to, co je špatné v dopravě a v dopravní výchově, mohou autoškoly. S tím ale rozhodně nesouhlasím. V žádné autoškole neučí jízdu na červenou, překračovat stanovené rychlosti a předjíždět tak, až nad tím zůstává rozum stát. My učíme správně, ale nakonec se bohužel vždycky prosadí mentalita člověka.

Rozhodně jsem tedy pro větší přísnost a doufám, že od 1. července 2006, kdy vstoupí v platnost nový zákon o silničním provozu, dojde k tvrdším postihům neukázněných řidičů a zároveň se zvýší bezpečnost na našich silnicích.

Je dobře, že strážníci obecní policie budou oprávněni vozidla, jejichž řidiči překročí nejvyšší dovolenou rychlost, zastavovat a pokutovat. Rozšíří se tak počet míst, kde bude sledována rychlost, hlavně kolem měst a obcí. To je aktuální i u nás v Horních Počernicích.

Ročně zemře při dopravních nehodách tolik lidí, že za dobu existence mé autoškoly by Horní Počernice byly už bez jediného obyvatele.

Je mladý člověk dostatečně zralý, aby na sebe vzal tak obrovskou zodpovědnost jako je řízení vozidla?

To není otázka zralosti, ale jiného uvažování a vědomí, co si mohou dovolit. Věk podle mého názoru nemá rozhodující vliv. V šestnácti, sedmnácti nebo osmnácti letech má člověk už dost rozumu, sebeovládání a inteligence. Pokud tyto předpoklady

nemá, musí mu někdo v řízení zabránit. Důležité je vědomí odpovědnosti za život vlastní i ostatních.

Vřele doporučuji sledovat reklamní kampaň v souvislosti se změnami v pravidlech, které přináší novela zákona o silničním provozu a začne platit od 1. července letošního roku.

Je nezbytné, aby si řidiči uvědomili, že nesou odpovědnost za případné následky v silničním provozu, že změny v pravidlech byly provedeny v jejich zájmu a jejich cílem je ochránit slušné řidiče před těmi bezohlednými.

Dnes jsou autoškoly běžnými subjekty trhu a na své činnosti chtějí tedy logicky co nejvíce vydělat. Cena za kurz vedoucí k získání "řidičáku" je přitom konkurencí tlačena dolů, takže autoškoly se většinou snaží co nejvíc šetřit náklady. Dostane žák autoškoly vždy to, na co má podle zákona právo?

Praktický výcvik jízdy je rozdělen na tři části. První začíná lekcemi v místech bez provozu a pokračuje na normálních silnicích pouze v mírném provozu, poté především ve městě.

Na závěrečnou zkoušku dohlíží zkušební komisař - dnes zaměstnanec okresního úřadu. Nejdříve si v průběhu třiceti minut napíšete zkušební test složený z pětadvaceti otázek. Tři z nich se zaměřují na řešení křižovatek, pět kontroluje znalost značek a jedna se ptá na vědomosti ze zdravotvědy. V testu může žák získat 65 bodů, minimální hranicí pro úspěšné absolvování je 56 bodů pro skupinu B.

Po zvládnutí testu následuje zkouška z praktické jízdy a na závěr zkouška z nauky o konstrukci a údržbě vozidla. Při ní žák ústně odpovídá na dvě otázky technického rázu. V případě neúspěchu si můžete zkoušku zopakovat nejdříve po uplynutí pěti pracovních dnů a to po dobu půl roku. Jinak není počet pokusů omezen. Opravná zkouška se v autoškolách zpoplatňuje.

Systém vzdělávání budoucích řidičů počítá i s praktickou zdravotní přípravou, v rámci které se učí účinné poskytování první pomoci zraněným při dopravních nehodách. Vyučuje se také praktická údržba a důležité dovednosti jako výměna kola či žárovky vnějšího osvětlení a podobně.

Je pravda, že se některé autoškoly snaží nalákat na nízkou cenu za výcvik, která je ve výsledném zúčtování nakonec mnohem vyšší než v autoškole, kde se cena zdála vysoká. Vlastní kvalita výuky je důležitější než to, kolik zaplatíte za výcvik. Doporučuji získat informace od lidí, kteří výcvik v dané autoškole už absolvovali, protože pozitivní zkušenosti jsou nejlepší reklamou dobré autoškoly.

Dana Mojžíšová



Naši jubilanti narození v dubnu

97 Chyšková Jaroslava	Bartoňová Milana	80 Svoboda Václav
91 Sommerová Zdeňka	Tichá Jaromíra	Skřontová Irma
85 Korcová Hana	Jůsková Květuše	Macchia Markéta
Spálenková Antonie	Slavík František	Hora Antonín
Pěkníc Vojtěch	Homuta Miroslav	75 Zajíček Jiří
84 Kučera Josef	81 Pícha Jaroslav	Belšánová Lubomíra
Makovička Miroslav	Skalický Josef	Horáková Taisa
Urbanová Jiřina	Skalická Emílie	Hejhalová Miloslava
83 Khek Jiří	Pošival Ladislav	Srb Josef
Dřevová Vlasta	80 Šašmová Marie	Vanická Květoslava
Málková Jarmila	Hejhal Jaroslav	Horáková Verona
82 Wimmer Vladimír	Veselá Miluše	

Všem přejeme hodně zdraví a spokojenosti

Vzpomínka na našeho rodáka Vladimíra Doležala

O Vánocích zemřel profesor Vladimír Doležal, rodák z Horních Počernic, který loni v květnu slavil ve své rodné obci osmdesáté narozeniny.

Osobnost i tvorbu Vladimíra Doležala si jeho přátelé a příznivci připomněli v neděli 26. února v kostele sv. Václava ve Vršovicích.

Odešel člověk velice skromný, ale nesmírně pracovitý a čestný, který celý svůj život zasvětil hudbě, zpěvu a činnosti sbormistrovské a pedagogické. Dlouholetý člen Pěveckého sboru Československého rozhlasu v Praze, umělecký vedoucí a sbormistr pražského pěveckého sboru Smetana a profesor pražské konzervatoře působil v mládí jako ředitel kůru a varhaník v kostele sv. Ludmily na Chvalech.

Pod vedením Petra Bajera a v provedení členů chrámových sborů z Jindřichova Hradce, Jablonce nad Nisou, PPSS a Horních Počernic zde zazněla Missa in D, kterou Vladimír Doležal složil ve svých dvaceti letech.



-DM- Jaroslava Doležalová poděkovala účinkujícím za provedení díla jejího manžela.

Zemřela Zdeňka Barešová, nejstarší občanka Horních Počernic

Začátkem března letošního roku zemřela ve věku 103 let Zdeňka Barešová, nejstarší občanka naší obce. Když vloni



v létě slavila v obdivuhodné tělesné i duševní kondici své narozeniny, neobešla se tato výjimečná událost bez malé oslavy a zajímavého povídání s milou jubilantkou. Paní Barešová vzpomínala na mladá léta a život, který byl v mnohém těžší, než je dnes, ale právě střídmost a umění zdolávat překážky byly jejím receptem na dlouhověkost. V Horních Počernicích žila více než osmdesát let.

-red-



MUM - klub pro maminky a děti Horní Počernice, Mezilesí 2058

Tel.: 281 926 727 po - pá, 9 - 12.00 hod., nebo 775 93 23 26 - Barbora Záhlová

www.volny/mum.centrum/, e-mail: mum.centrum@volny.cz

Volná herna v úterý, ve čtvrtek a v pátek 9 - 12 hod.,
ve svátky a po dobu školních prázdnin je herna uzavřena.

Mámy a děti,

prejeme vám tolik očekávané krásné jaro a hezké velikonoční svátky.

Také náš klub bude plný jara a v rukodělné dílně se můžete naladit jarní a velikonoční výrobou. Všimli jsme si, že se vám velmi líbil náš březnový KADEŘNICKÝ A KOSMETICKÝ SALON, a tak jej v ještě vylepšeném podání budeme opakovat. Jsme také rádi, že oceňujete rodinnou atmosféru našeho útulného klubu, uvaříte si dobrou kávu nebo čaj a cítíte se u nás jako doma. V rámci NEDĚLE PRO KRÁSU jsme v herně nově zorganizovali maséra (i pro děti), dále kosmetiku s ukázkovým líčením zdarma a tradičně zveme kadeřnici Veroniku.

Pestrý pravidelný dopolední program se těší vaší hojné účasti a to nás těší. Jako původně založené mateřské centrum bychom se chtěli intenzivněji věnovat těhulkám a kojícím maminkám. Můžeme vám nabídnout cvičení pro těhotné a VESELÁ ODPOLEDNE (poradenství - strava, laktace, odstavení, atd.).

Po březnové burze dětského oblečení nově plánujeme BURZU DĚTSKÝCH POTŘEB, kterou určitě uvítáte. Maminky starších dětí se tak můžou zbavit všech nepotřebných hraček, knížek a potřeb, které za výhodné ceny rády porídí maminky mladších dětí.

ČTVRTEČNÍ RUKODĚLNÁ DÍLNA

Neváhejte a přijďte, naučit se dá všechno. Děti nejsou překážkou, vezměte je s sebou. Proč si s náročným vyráběním lámat doma hlavu a dělat si nepořádek, když ho beztrápně můžete udělat u nás? Kurzy začínají v 9 a končí cca ve 12 hodin. Prosíme, na kurzy se nahlaste předem v klubu nebo telefonicky.

6.4.2006 9 - 12 hodin PLETENÍ Z PEDIGU

Pro velký úspěch opakujeme kurz pletení z pedigu - tentokrát budeme vyrábět servírovací podnos s pevným dnem. S sebou pouze nůžky a nepromokavou zástěru. Objednávejte se, neb kapacita je zde velmi omezená.

13.4.2006 9 - 12 hodin VELIKONOČNÍ ARANŽMÁ

Výroba a výuka velikonočního aranžmá - věnec na dveře, osení a aranžmá na stůl. Není nad vlastní jarní dekoraci! Objednávejte se u Hanky.

Hornopočernický zpravodaj

20.4.2006 9 - 12 hodin

DRÁTOVÁNÍ

Po dlouhé době pořádáme kurz výuky drátování i pro úplné začátečníky, můžete se naučit odrátovat květináč nebo hrnek.

Objednávejte se u Hanky.

BESEDY

Přijďte se vzdělávat a vyslechnout moudré rady a doporučení odborníků. Besedy a sezení se konají v rodinné atmosféře, děti můžete vzít s sebou.

Objednávejte se v klubu nebo na telefonu 775 932 326 u Barbory, protože kapacita je omezená.

Vstupné je symbolické.

V měsíci květnu se k vaší radosti budou opět konat besedy s psychologem PhDr. Ing. Ivou Jungwirthovou, tentokrát nad tématy, která ještě upřesníme. Určitě to ale bude například období vzduchu a význam a budování denního režimu u dětí, časem domluvíme další.

4.4, 11.4 a 18.4.2006
10 - 11.30 hod.

BESEDA S DĚTSKOU PSYCHOLOŽKOU

pro těhotné a kojící matky.

CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ

na gymbalonech s prvky jógy pod vedením paní Květy Obalilové.

Volejte na tel.: 723 371 903.

Každý čtvrtek 14 - 16 hodin

VESELÁ ODPOLEDNE

Poradenství pro maminky o stravě, laktaci, odstavení, atd.).

Porodní asistentka a laktační poradkyně Jana Veselá poskytuje poradenství a povídání v příjemném prostředí. Nemusíte se obávat zeptat se na cokoliv. Ráda poradí těhotným a kojícím maminkám v oblasti životosprávy, vhodné výživy, kojení, odstavení a příkrmování dětí.

Objednávejte se na tel.: 605 971 125.

9.4.2006 9 hodin

NEDĚLE PRO KRÁSU

MAMINKY, TATÍNKOVÉ, BABIČKY, DĚDEČKOVÉ

a dětičky, přijďte do rodinného prostředí našeho klubu do salónu krásy a zdraví. Naše výtvarná dílna se promění na kadeřnický salon, v herně se můžete nechat namasírovat i s vašimi dětmi, to vše za

velmi rozumné ceny. Dámy z firmy Oriflame vám poradí a zdarma vás nalíčí v kosmetickém salonu, ve který se promění naše učebna.

Masíruje Antonín Charvát, masér FC Xaverov, cena za půlhodinovou masáž zad a šíje je 120 Kč.

Přijďte tedy i s dětmi, ale objednejte se na tel.: 775 663 151.

KADEŘNICKÝ SALON VERONIKY

Kadeřnice pod vedením Veroniky Volfové stříhají, barví a melírují také dětičky.

Objednávejte se na tel.: 776 661 340

KOSMETICKÝ SALON ORIFLAME

Nákup a objednávky kosmetiky za zvýhodněné ceny, ukázkové líčení zdarma.

Není třeba se objednávat, provoz 9 - 16 hodin.

26.4.2006 10 - 14 hodin

NOVINKA!

JARNÍ BURZA DĚTSKÝCH POTŘEB

K prodeji budou sportovní potřeby, kola, různá vozítka, helmy, kolečkové brusle, golfáče, sedátka, lehátka, nosítka, šátky, krosny a pod., autosedačky, závěsné houpačky a vaky, hračky, knížky, stavebnice lego, duplo a pod., skládačky, CD, kazety, hudební hračky, ale plyšáky ani nadměrně velké hračky nám prosím nenoste!

Nábytek, skuzavky, prolézačky, kočárky, aj. můžete nafotit a nabídnout k prodeji na MUM-nástěnce za symbolický mumpoplatek 5 Kč.

Při přijímání věcí do burzy prosíme o maximální dodržení pravidel, usnadníte nám tak práci a sobě odbavení při výdeji. Důkladným připevněním cenovky s pořadovým číslem dle přiloženého seznamu s detailním popisem věcí zamezíte ztrátě cedulky a tím neprodejnosti vašeho zboží.

Provizí z komisního prodeje činí 15 %.

Symbolické vstupné je 10 Kč.

Přijímáme do prodeje maximálně 8 kusů, knížky nebo drobné hračky maximálně do 20 kusů, vše popsáno a očíslováno na seznamu a označeno cedulkou se jménem, pořadovým číslem a cenou.

PŘÍJEM

24.4. v 9 - 11, 25.4. v 17.30 - 19.30 hod.

VÝDEJ

27.4. v 9 - 12. a v 17.30 - 19.30 hod.

Přijďte, těšíme se na vás!

Barbora Záhlová, MUM-TEAM

duben 2006



Ratibořická 1899/32, 193 21 Praha 20 - Horní Počernice
 tel.: 281 925 264, fax: 281 925 948,
 e-mail: ddm-hp@ddm-hp.cz, www.ddm-hp.cz

Hola, hola hola...

velikonoční výstava
volá



*Přijďte si namalovat kraslici, uplést pomlázku
 odrátovat vajíčko, uplést košík...
 to vše si můžete vyzkoušet na*



VELIKONOČNÍ VÝSTAVĚ



*kteřá se bude konat na Chvalské tvrzi
 ve dnech*

*8. a 9.4.2006
 od 9:30 do 17:00 hod.*



V rámci výstavy vystoupí v sobotu od 14.30 hodin dětský soubor Mateníček z Domu dětí a mládeže, děti z přípravy Mateníčku DDM a další hosté z dětských folklorních souborů. Přijďte našim tanečnickům zatleskat.

Připomínáme:

nezapomeňte se již dnes přihlásit na letní tábory:
v termínu od 12. – 19.8.06

výtvarný letní tábor – Doksy u Máchova jezera
 všeobecný letní tábor – Vítkovice v Krkonoších

Bližší informace v DDM

Kolektiv zaměstnanců DDM



Milí naši čtenáři,

V tomto neutěšeném období, kdy už mnozí z nás trpí depresemi z nekonečného zimního počasí, chci vás povzbudit a nabídnout několik nových titulů z naší knihovny, které vám zkrátí a zpříjemní dlouhé čekání na jaro.

Jednak rozšiřujeme naše služby o meziknihovní výpůjční službu - MVS. To znamená, že pokud vámi žádanou knihu nemáme v našem fondu, vypůjčíme ji pro vás z jiné knihovny, která tuto službu poskytuje. Platí to však pouze pro literaturu naučného charakteru, nikoli pro beletrii.

Druhou dobrou zprávou je blížící se rekonstrukce knihovny v oddělení pro dospělé, naštěstí ale bez stavebních úprav. Budeme se snažit zvládnout ji v čase letních prázdnin, kdy je knihovna pro veřejnost uzavřena.

Přejeme vám krásné předjarní chvíle s knihami. Třeba to bude jedna z těch, které vám zde nabízíme - životopisný příběh W. A. Mozarta, jehož 250. výročí narození si letos připomínáme. Jeho zdánlivě chmurný epitař končí stejně nadějně, jako pro nás končí zima a blíží se jaro a s ním Velikonoce.

Zde žije Mozart,
jenž věřil v cosi,
co nemá jméno,
co nelze vyslovit.

Namísto slovy hovořil hudbou,
po smrti vlastní tělo upřeli mu,
prý bylo neznámé
a zapadlo v neznámém hrobě.

Raději věřme,
že nebyl pochován,
neboť nezemřel.
Slyšíte?

Srdečně zveme
na další pořad z cyklu
Křeslo pro hosta
15. května 2006
ve 14 hodin ve špejcharu
Chvalské tvrže.
Přijde místostarosta a poslanec
Tomáš Kádner
a zajímat nás budou otázky
týkající se jeho práce
v PS Parlamentu ČR.

Hornopočernický zpravodaj

Knižní novinky

Upozorňujeme na některé nové tituly v naší knihovně:

David Weiss Mozart - člověk a génius



Letos si celý hudební svět připomíná 250. výročí narození W. A. Mozarta. Životopisná kniha D. Weisse, který se řadí mezi nejuznávanější autory literárních biografii, není cituplný román, nýbrž pokus o rekonstrukci jednoho života, k němuž autor přistupuje na základě solidní znalosti prostředí i faktů a Mozartovy tvorby.

Nakladatelství BBart

Valburga Vavřinová Malá encyklopedie Velikonoc



Publikace navazuje na Malou encyklopedii Vánoc a doplňuje přehled o nejdůležitějších svátcích křesťanského roku. Chce oslovit široký okruh čtenářů a přiblížit vznik, obsah, vývoj a proměnu svátků v jejich celku - od přípravné doby předvelikonoční až po velikonoční svátky uzavírající se slavností Soslání Ducha svatého - Letnicemi.

Snahou encyklopedie je nejen napomoci čtenářům pochopit pravý smysl velikonočních oslav, ale hlavně přispět k jejich plnějšmu prožitku.

Nakladatelství Libri

Tomáš Novák Jak se domluvit s tchyní



Příbuzné si nevybíráme. Přesto s nimi obvykle chceme a přinejmenším máme vycházet. Problém je jak.

Zkušený český psycholog Tomáš Novák tentokrát odkrývá úskalí dorozumívání dvou generací v rodině: tchyně - tchána a snachy - zetě. Jak pochopit dru-

hou stranu a jak předejít problémům, které vztahy dvou generací často přinášejí? Co dělat, když už se objeví?

Pokud hledáte i vy odpovědi na tyto otázky, kniha Tomáše Nováka Jak se domluvit s tchyní vám je zábavnou formou, ale přitom s hlubokým porozuměním, nabízí.

Vydalo nakladatelství Grada

Ludek Švorc a Vladimíra Švorcová České řeky a říčky



Obrazová publikace o perlách české přírody, jejich řekách je slovy autora "malým vyrovnáním mého dlouholetého dluhu našim řekám".

Kniha je doprovázena rozsáhlým popisem všech povodí. Je to

umělecká publikace s populárně naučnými rysy.

Práce manželů Švorcových potěší oko milovníků české přírody a přispěje i jejímu lepšímu poznání.

Vydala Knihovna J. Drdy v Příbrami

Michka Assayas Bono o Bonovi



V knize rozhovorů se ze svých životních postojů vyznává frontmen skupiny U2 a známý aktivista, který se vytrvale zasazuje o pomoc hladovějícím v Africe. Bonovi, vlast-

ním jménem Paul David Hewson, klade otázky francouzský novinář, hudební žurnalista a autor několika beletristických knih.

Bonovy aktivity na úrovni charitativní a politické jsou dnes už natolik známé, že se ze zpěváka stal "globální hráč", který už několik let úspěšně lobuje mezi politiky vyspělých zemí za oddlužení nejchudších států planety.

Nakladatelství Portál

Božena Beňová

duben 2006



Dopolední představení zadana pro školy a školky

Pondělí 3. dubna od 9 a 10.30 hodin

POMLÁZKA SE ČEPEJŘÍ

Divadlo Poetik

Vstupné 30 Kč

Pondělí 24. dubna od 9 a 10.30 hodin

O ZLÉ KOZE

Divadlo Úsměv

Vstupné 25 Kč

Maminky s dětmi mohou představení navštívit po předchozí domluvě na tel. č.: 281 920 339. Školy a školky mají při obsazování míst přednost.

Představení pro veřejnost

Neděle 9. dubna od 15 hodin

VELIKONOČNÍ RADOVÁNKY

Divadlo Kukadlo

Barvínek a Pupalka vyprávějí dětem o velikonočních tradicích, zpívají koledy i písničky o jaru a nakonec si zahrají pohádku o neposlušných kůzlátkách.

Vstupné 30 Kč

Čtvrtek 13. dubna od 19 hodin

2 + 1 KOMORNÍ FOLKJAZZOVÉ TRIO

Jeho repertoár se skládá převážně z písní vlastních a písní převzatých od Zuzany



Navarové.

Účinkují: Markéta Zdeňková, Václav Mašek a Karel Snášel.

Vstupné 50 Kč

Úterý 18. dubna od 18 hodin

JUNIOR BAND & C BAND

a další kapely...

Společný koncert žáků a studentů ZUŠ Horní Počernice vám nabídne skladby od skupin Green Day, Deep Purple, Metalli-

ca, Police, taneční a filmovou hudbu.

Vstup volný

Čtvrtek 27. dubna od 19.30 hodin

JOSEF FOUSEK NEMÁM ČAS LHÁT

Písničkář, kytarista, vypravěč a fotograf Pepa Fousek se ve svém celovečerním pořadu představil v Domečku nedávno. Zájem o jeho představení byl tak velký, že jsme desítky zájemců museli odmítnout. Plníme tedy slib a nabízíme vám pořad Nemám čas lhát ještě jednou.

Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 4. května od 19 hodin

WILLIAM FEASLEY

Nabízíme vám výjimečnou příležitost navštívit koncert amerického kytaristy Williama působícího v současné době na Shepherd University v Západní Virginii a na Katolické univerzitě ve Washingtonu D. C. W. Feasley se představí s programem sestaveným převážně z tvorby amerických a francouzských skladatelů pro klasickou kytaru. Koncert je pořádán za podpory velvyslanectví Spojených států amerických v Praze.

Další informace je možné získat na <http://www.williamfeasley.com>

Vstupné 100 Kč

Předprodej vstupenek v Informačním centru na Chvalech a v KC Domeček (v Domečku každé pondělí a středu od 14 do 18 hodin a hodinu před představením).



KONCERT

2+1

Program 36. ročníku Divadla v přírodě

nejstaršího festivalu ochotnických divadelních souborů v České republice pod širým nebem.

Divadlo v přírodě najdete v zahradě ZŠ Svěpravice, Spojenců 1408, Horní Počernice.

Podrobnější informace o jednotlivých titulech najdete v příštím čísle HPZ.

O VENDULCE A VITOUŠKOVI

Dětský divadelní soubor
Počerničci

Režie: Zdena Víznerová
11.5. a 12.5. ve 21 hodin,
13.5. v 17 hodin

VÍNO, ŽENY A ZPĚVY STARÉ FRANCIE

Divadelní soubor Pyšely

13.5. v 21 hodin

O KOUZELNÉ KULIČCE

Kejklířské divadlo

Vojty Vrtka

14.5. v 17 hodin

O CIKÁNSKÉ LÁSCE aneb HÁDALO SE NEBE S PEKLEM

Dětský divadelní soubor
Počerničci

Režie: Bára Jelínková a Saša Ptáčková
18.5. a 19.5. v 21 hodin,
20.5. a 21.5. v 17 hodin

DOVOLENÁ S RIZIKEM

Tyl Říčany

20.5. v 21 hodin

TŘI PRINCEZNY NA VDÁVÁNÍ

Dětský divadelní soubor
Počerničci

Režie: Jana Sůvová a Klára Šimicová
25.5. a 26.5. ve 21 hodin,
27.5. a 28.5. v 17 hodin

ČARODĚJNICE

Hlad - Letňany

27.5. v 21 hodin

SE SRDCEM DIVNO HRÁT

DS Právě začínáme
Horní Počernice

Režie: Dáda Stoklasa
1.6., 2.6., 4.6., 8.6., 9.6.,
vždy ve 21 hodin

JAKUB A JEHO PÁN

Zbraslavská

kulturní společnost

3.6. v 21 hodin

HRÁTKY S ČERTEM

Divadelní spolek Krakonoš
Vysoké nad Jizerou

4.6. v 17 hodin

JAK ČERT VYLETĚL Z KŮŽE

Divadelní spolek Jiří
Poděbrady

10.6. v 17 hodin

HRABĚ MONTE CHRISTO

Divadelní spolek Jiří
Poděbrady

10.6. v 21 hodin

HRA LÁSKY A NÁHODY

DS Právě začínáme
Horní Počernice

11.6. ve 21 hodin

LOKAJOVÉ

Bořanovická opera

15.6. a 16.6. ve 21 hodin

JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU

Dividýlko Slaný

17.6. v 21 hodin

O VÍLE MODŘENCE

Máj - Praha

18.6. v 17 hodin

LO STUPENDO

DS Právě začínáme
Horní Počernice

Režie: Jana Sůvová
22.6., 23.6., 24.6., 25.6. vždy v 21 hodin

Změna programu vyhrazena.

**Vstupné na odpolední
dětská představení:**

**děti od 2 - 12 let 20 Kč,
všichni ostatní 30 Kč.**

**Vstupné na všechna
večerní představení:**

**děti do 12 let 30 Kč,
všichni ostatní 50 Kč.**

Festival můžete také podpořit zakoupením permanentní vstupenky v ceně 500 Kč, která platí na všechna představení pro veřejnost pro dvě osoby.

Každoročně v tuto dobu vrcholí tvůrčí i organizační přípravy festivalu ochotnických divadelních souborů. Stejně pravidelně se na vás všechny, kdo máte rádi divadlo a počernický festival, v tuto dobu obracíme s prosbou o jeho podporu. Uvedení osmnácti divadelních titulů během čtyřiceti devíti představení znamená nejen spoustu zábavy, ale také spoustu práce a finančních nákladů na jejich realizaci.

Proto vám budeme upřímně vděční za podporu finanční i věcnou (např. doprava kulís, barvy, dřevo na oheň, občerstvení účinkujících, pořízení fotodokumentace apod.), protože není téměř nic, co by se v divadle nehodilo. Zaručujeme, že veškeré vaše případné dary využijeme ve prospěch ochotnického divadla, divadelního festivalu a samozřejmě vás diváků, kteří jste pro nás nejdůležitější.

Děkujeme za váš zájem a těšíme se na setkání v Divadle v přírodě.

Tel. 281 920 339, mobil 728 060 800

E-mail: hcizkova@pocernice.cz

Číslo účtu u České spořitelny, a. s.
Praha 9: 2000931349/0800, variabilní
symbol 36.

*Za pořadatele i účinkující
Hana Čížková, ředitelka KC Domeček*

Americký kytarista William Feasley vystoupí v Horních Počernicích

Když mi asi před osmi lety přišel nesmělý e-mail od pro mě v té době neznámého amerického kytaristy, zda bychom si nemohli vyměnit pár not pro kytaru, nenapadlo mě, že z nás budou jednoho dne přátelé a už vůbec ne, že o něm budu psát na stránkách Hornopočernického zpravodaje a podílet se na přípravě jeho koncertu v Kulturním centru Domeček.

William Feasley, hráč na klasickou kytaru, pochází z Oregonu. Po studiích v Mexico City získal umělecký diplom na Peabody Conservatory ve státě Maryland a byl vybrán, aby zahrál na historicky posledních Mistrovských kurzech legendárního André Segovii na univerzitě v Jižní Kalifornii, které byly speciálně vysílány na televizním kanále CBS. William Feasley pravidelně vystupuje jako sólista a komorní hráč ve Spojených státech i v zahraničí. V současné době působí i jako pedagog na Shepherd University v Západní Virginii a na Katolické Univerzitě ve Washingtonu DC. Díky naší pravidelné korespondenci po e-mailu vznikl i následující rozhovor.



Pane Feasley, na jakou kytaru hrajete?

Hraji na kytaru od Randy Angela z Kalifornie. Byla postavená v květnu 2002, vrchní deska je smrková, zadní deska a luby jsou z brazilského palisandru. Na kytary tohoto typu jsem hrál také minulých dvacet let.

Máte nebo měl jste nějaké kytarové vzory?

Mými kytarovými vzory byli Manuel Barrueco a David Russel. Měl jsem vždy rád jejich hru a byl jsem šťastný, že jsem s nimi mohl studovat. Inspiruji se jimi dodnes.

Líbí se vám obrazy Goyí? K této otázce mne motivuje vaše CD s názvem Ozvěny Goyí.

Miluji Goyovo malířské umění. V jeho obrazech je cítit Španělsko. Je v nich nejistá rovnováha mezi světlem a tmou, groteskností a božskou krásou, světskými a posvátnými motivy. Začal jsem svou cestu s kytarou jako malý chlapec žijící v Malaga ve Španělsku. Můj otec je malíř a tak jsou umění, kytara a španělská kultura hluboce zakořeněny do mého srdce a mysli.

Hrajete také skladby českých autorů? Kdo patří u amerického publika k oblíbeným skladatelům?

V červnu 2002 jsem na Forest festivalu v Kroměříži hrál skladbu Vojtěcha Mojžíše Slavkovské slunce. Je to působivá skladba a pro kytaru velmi dobře napsaná. Jinak kytarové publikum v USA zná pravděpodobně nejvíce Štěpána Raka, jehož skladby se tu často hrají.

Hornopočernický zpravodaj

Jaká je v USA současná situace, mluvíme-li o kytarě? Mám na mysli skladatele, školy...

Na konzervatořích a většině univerzit jsou zavedeny kytarové programy. Nejlepší je v současné době pravděpodobně výuka na Peabody Conservatory. Vede ji Manuel Barrueco a navštěvuje padesát studentů, z nichž mnozí uspěli v mezinárodních soutěžích. Máme několik báječných skladatelů, kteří mimo jiné píší i pro kytaru. Ze starší generace jsou to George Rochberg nebo Milton Babbitt, k mladším patří Robert Beaser, John Anthony Lennon, Roberto Sierra, David Leisner, Jose Lezcano, Bryan Johansson a další. Jsem si jistý, že jsem na mnohé zapomněl, ale mohu říci, že v USA je mnoho nádherné hudby, i té nové, která teprve vyjde.

Jaký je Váš názor na nynější kytarovou literaturu? Mohl byste srovnat Ameriku s Evropou?

Samozřejmě velké množství důležitých materiálů přichází z Evropy. Zde v Americe vzniká daleko více nových kompozic a je pro mě vzrušující nalézat stále něco nového. Zdejší podmínky jsou skvělé pro mnoho skladatelů píšících pro kytaru. Nedávno jsem například získal koncert a několik sólových skladeb Roberta Casarese. O Casaresovi a jeho hudbě jsem se dozvěděl až v loňském roce, kdy jsem cestoval po Novém Zélandu.

Ve Vašem životopise se zmiňujete, že

jste byl v roce 1986 vybrán, abyste zahrál na kurzech mistra Andrés Segovii. Jak na tuto událost vzpomínáte?

Kurz trval dva týdny. Celkem nás bylo dvanáct hráčů a polovina z nás každý večer hrála. Všichni jsme museli sedět na jevišti i se svými kytarami a vyskočit a hrát, kdykoliv na nás Maestro Segovia ukázal. Kolem byly televizní a filmové kamery a několika tisíci lidí včetně vynikajících kytaristů z celého světa - většinou Segoviovi bývalí studenti - Parke-ning, Giglia, Lorimer a další. Segovia byl obávaný učitel. V té době už byl velmi starý a moc dobře neslyšel - tedy, když jste se na něj pokoušel mluvit. Když jste hrál, se sluchem neměl nejmenší problém! Dostali jsme se na prstoklad - buď jste hrál s jeho prstokladem, nebo se strašně rozzlobil a okamžitě vás vyhodil. Segovia věděl, že tam jsme všichni proto, abychom jeho jméno mohli uvádět ve svém životopise, a že mnozí z nás už změnili názor, jak kdo bude na kytaru hrát. V tomto ohledu byl náš kurz lehce nostalgický - nikdo z nás už nesdílel názor, že až Segovia zemře, vývoj hry na kytaru se zastaví. Největší cenou, kterou jsme si mohli z kurzu odnést, bylo vyslovení pochvaly za naši hru. To se podařilo jen málokomu z nás, ale co je důležitější, všichni jsme měli tuto jedinečnou příležitost - studovat u skutečné legendy.

Pavel Ciboch

duben 2006

Pozvánka na putování v sobotu 22. dubna

Také v letošním roce bude občanské sdružení VOX pořádát oblíbené vycházky a výlety. Ani zdaleka nebyla dosud vyčerpána zajímavá zákoutí našeho kraje, která bychom chtěli navštívit.

Tentokrát jsme se nechali inspirovat významným českým výročí letošního roku. Od narození krále Karla IV. uplyne v květnu 690 let. Jednou z osobností, která je s jeho vládou úzce svázána, je postava pražského arcibiskupa a diplomata, prvního kancléře pražské university Arnošta z Pardubic. A to je základní rámec našeho putování na hostýnskou tvrz, kde se narodil.

V sobotu 22. dubna v 9:23 hodin se tam vypravíme autobusem č. 261 ze stanice Chvaly do Klánovic, odtud budeme pokračovat Klánovickým lesem do Úval, cíle naší cesty. Zpáteční cesta bude možná vlakem nebo pěšky do Klánovic na autobus č. 261.

Jan-Matěj Rak hraje Ježka v neděli 14. května v 17 hodin

Letos slavíme sté výročí narození génia české hudby Jaroslava Ježka. Občanské sdružení VOX připravuje k této příležitosti benefiční koncert kytaristy Jana-Matěje Raka s názvem Ježkovy Vvoči, který se uskuteční v neděli 14. května na Chvalech.



Zasní úpravy skladeb Jaroslava Ježka pro sólovou kytaru, uslyšíte známé skladby jako Život je jen náhoda nebo Klobouk ve křoví, méně známé jako třeba Zakázané ovoce, které Jan-Matěj Rak nastudoval podle originálních klavírních not a nejsou to tedy žádné volné variace na Ježka vyčtené z amatérských zpěvníků, nýbrž skutečně to, co Jaroslav Ježek tenkrát napsal.

Koncert je zároveň poděkováním všem maminkám, protože v neděli 14. května slavíme Den matek.

Petr Bajer

Hornopočernický zpravodaj

Výsledky krajských kol soutěží žáků ZUŠ

V krajském kole soutěže žáků ZUS CR ve hře na dechové nástroje dřevěné ve dnech 27. - 28.2.2006 se naši žáci umístili takto:

ve hře na klarinet

I. kategorie : Ondřej Weigrich - 2. místo, II. kategorie: Jana Sedlická - čestné uznání I. stupně, III. kategorie: Vojtěch Pluhař - 3. místo, VIII. kategorie: Matěj Korvas - 2. místo, IX. kategorie: Petr Kudera - 3. místo

U všech kategorií pedagog Daneš Drábek.

V krajském kole soutěže žáků ZUŠ ČR v sólovém a komorním zpěvu ve dnech 3. - 4.3.2006 se naši žáci umístili takto:

III. kategorie v komorním zpěvu Hana Kuchová a Pavla Uhrová - 3. místo pedagog Zdeňka Hejlíková IX. kategorie v sólovém zpěvu Lucie Pitelová a Jana Kardošová - bez umístění, pedagog Zdeňka Hejlíková.

Libor Zíka, ZUŠ Ratibořická



Do celostátního kola soutěže ve hře na dechové nástroje postoupil Matěj Rosík. Na fotografii je se svým učitelem Pavlem Fiedlerem a korepetující klavíristkou Renátou Poliakovou.

ve hře na saxofon

II. kategorie: Noemi Havlová - 1. místo, V. kategorie: Matěj Rosík - 1. místo s postupem do ústředního kola, III. kategorie: Andrea Prudilová - 1. místo, VII. kategorie: Matěj Klíma - 1. místo

U všech kategorií pedagog Pavel Fiedler.

ve hře na flétnu

II. kategorie: Tereza Šašková - 3. místo, VI. kategorie: Lucie Jašková - 2. místo, VI. kategorie: Markéta Valentová - čestné uznání I. st. U všech kategorií pedagog Jana Kasanová.

Pozvánka na koncerty ZUŠ v dubnu

Pondělí 10. dubna
v 18 hodin v sále ZUŠ

Hudební večer - tradiční koncert žáků a studentů ZUŠ

Úterý 18. dubna v 18.00 hodin KC Domeček - Koncert Junior bandu, C bandu a dalších žáků a studentů ZUŠ
Pondělí 24. dubna v 18.00 hodin Galerie 14 - Koncert žáků a studentů klavírního oddělení



**Zveme Vás na další Výžklub, který se koná
v neděli 9. dubna od 16 hodin**
v prostorách sboru ČB - Ve Žižbku 168, Praha 9

Budeme znovu pomoci kníráčkům vyrábět zvířátka a postavičky
a také navlékat různé náramky a náhrdelníky.
Kníráčky, šablony a další materiál pro vás bude připravený.

Těšíme se na vás

Výžklub je akce připravovaná jednou za měsíc
pro děti školního věku - vstup zdarma

Připravil Křesťanský dorost v Horních Počernicích, o. s. a Dorostová unie
(informace na čísle 776 742 762 - Alena Jackaničová)

Další Výžklub jsme pro vás připravili na 14. května

VÝŽKLUB

duben 2006

Co ještě bylo zaznamenáno - 23. putování časem

V rozsahu přidělovaných finančních prostředků se v roce 1950 rozvíjel i život v obci. Pomalu pokračovala příprava a plnění úkolů na jednotlivých úsecích tak, jak byly zapsány v dlouhodobém plánu rozvoje obce.. V záznamech z tohoto roku byly zachyceny také následující události.

Od začátku roku 1950 počal platit nový Matriční zákon. Podle něj matriční agenda - dosud vykonávaná okresními národními výbory nebo farními úřady církví - byla zákonem převedena na místní národní výbory pověřené vedením matriky. Jedním z nich byl i náš MNV. Přípravy na vedení matriky byly provedeny už v prosinci předcházejícího roku. Nová matrika měla založeny tři knihy: narození, manželství a úmrtí. Funkcí matrikáře byl pověřen zaměstnanec MNV Josef Krušina, jeho zástupcem Ladislav Habán.

Pro konání svateb byla v budově první mateřské školy na Křovinově náměstí zřízena svatební síň. Náklady na její vybudování a vybavení dosáhly částky 60 tisíc korun. První snoubenci Mirko Šmíd a Soňa Doležalová zde byli oddáni 7. ledna v 15 hodin za velké účasti občanů. MNV jim jako prvním věnoval darem šicí stroj. Svatební akt prováděl předseda MNV Josef Sokol, při slavnostním obřadu spoluúčinkoval dětský pěvecký sbor hornopočernické národní školy za řízení učitele Jana Průši, pěvecký spolek Antonín Dvořák za řízení sbormistra Viléma Vaněrky a kvarteto téhož spolku.

Prvním třem narozeným a v roce 1950 matričně zapsaným dětem věnoval MNV po tisícikoruně. V prvním roce matriční činnosti se u nás konalo 67 sňatků, v knize narozených bylo zapsáno 39 dětí a v knize zemřelých 14 záznamů.

Po schválení zakládací listiny plenární schůzi MNV zřídili Horní Počernice jako první obec na okrese sdružený komunální podnik, kam byla začleněna místní sodovkárna, prozatímní kulturní dům, pohřební služby a bytový odbor. Do čela správy nově vzniklého komunálního podniku byl jmenován Rudolf Hron.

Na počátku roku bylo v Horních Počernicích také vytvořeno samostatné ředitelství státních statků, které bylo do té doby v sousedních Jirnech. Do obvodu jeho působnosti byla začleněna zemědělská hospodářství z poloviny okresu. Pro hospodářství z druhé poloviny okresu bylo zřízeno ředitelství v Klíčanech.

Při jarních zemědělských pracích, sklizni sena, o žních a podzimní sklizni cukrovky byla v tomto roce velmi potřebná bri-

gádní pomoc občanů. Zvládnutí prací ve vegetačně příznivém a časově krátkém úseku nebylo v silách lidí v zemědělství trvale pracujících. Zvlášť svízelná situace nastala tohoto roku při sklizni cukrovky, která koncem října v průběhu sklizně zapadala na polích sněhem. Sklizeň se neobešla bez organizované výpomoci pracovníků z průmyslových závodů od nás i z Vysočan.

Zásobování obyvatel bylo nadále i v tomto roce usměrňováno lístkovým systémem, podle kterého se hospodařilo nejen s potravinami, ale i u dalších výrobků. V obchodech jen velmi pomalu docházelo ke zlepšování a rozšiřování nabízeného sortimentu. Ve druhém pololetí roku byly z vázaného hospodářství uvolněny některé druhy pracovní a domácí obuvi.

Velkou pomocí ve stravování se staly závodní a školní kuchyně. V Horních Počernicích měla závodní kuchyni Fruta, Chirana, Státní statek a Elektro-Praga, kde se celkem stravovalo asi 350 osob. Školní kuchyně byly tehdy ve všech třech našich školách a stravovalo se v nich téměř šest set dětí. V obou případech musel strážník při přihlášení odevzdat stanovené množství ústřížků z potravinových lístků na jednotlivé druhy potravin (mouka, tuky, maso, mléko...). Cena oběda se v závodní kuchyni pohybovala v rozsahu 13 - 15 korun, z nichž příslušný závod hradil 7 korun. Školní oběd měl jednotnou cenu 6 korun.

Obecním budovatelským úspěchem roku 1950 bylo vybudování dětské ozdravovny v České Kamenici brigádnickou svépomocí občanů. Podnětem k tomu byly potíže a špatné zkušenosti s umístěním našich dětí na prázdninovou rekreaci v předchozích letech. Pronajímané objekty bylo totiž vždy nezbytné pro pobyt dětí upravovat. V České Kamenici získala obec bývalý tovární objekt, při jehož přestavbě na rekreační zařízení pro prázdninové pobyty dětí odpracovali naši občané o sobotách, nedělích a dovolených na čtyři tisíce brigádnických hodin. Finanční náklady na materiál a některé odborné práce, které prováděl komunální podnik z České Kamenice, činily téměř 200 tisíc korun. Provoz prázdninové rekreační osady pro děti byl zahájen 2. července.

Významné bylo také rozhodnutí o vybudování jeslí. Pro tento účel získala obec vyvlastněním za odhadní cenu 400 tisíc korun nedostavěný objekt truhlárny v klidném místě nedaleko vodárenské stanice káranského vodovodu.

Dne 14. června byli jmenováni členové

místního národního výboru. Podkladem pro jejich jmenování byl návrh projednaný na veřejné schůzi občanů a potvrzený okresním výborem Národní fronty. Akt jmenování provedl zástupce ONV Josef Macháček. V následující volbě byl předsedou MNV zvolen Josef Sokol, jeho prvním náměstkem František Pachta a druhým náměstkem Bedřich Vágnar. Za členy rady MNV byli dále zvoleni Josef Petřík, Miroslav Kadeřábek, Antonín Kunsberger, Rudolf Kružík, Otta Kirschner, Jaroslav Šulc, Jaroslav Hájek a Jan Vébr. V plénu zůstalo dalších 25 jmenovaných.

Školství v roce 1950 tvořily v Horních Počernicích tři národní školy s dvaceti dvěma třídami, dvě střední školy s dvanácti a čtyři mateřské školy s osmi odděleními. Školy navštěvovalo celkem 1.050 dětí a působilo v nich 52 učitelů. Pro hornopočernickou národní školu byly pronajaty prostory v bývalém zámečku za roční nájem 30 tisíc korun. Pro mateřskou školu ve Chvalech byla pronajata soukromá vila za roční nájem deset tisíc korun.

*Ing. Hubert Antes,
kronikář*

**Základní škola a Mateřská škola
Spojenců 1408
v Horních Počernicích
vás srdečně zvou na
VELIKONOČNÍ VÝSTAVU
spojenou s ukázkami tradičních
lidových výrobků v prostorách
mateřské školy
6. - 8. dubna 2006
čtvrtek 13 - 17,
pátek 9 - 11 a 13 - 17
sobota 9 - 15 hodin**

**FAKULTNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA
CHODOVICKÁ V HORNÍCH POČER-
NICÍCH POŘADÁ
TALENTOVÉ ZKOUŠKY DO
TŘÍDY S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU
TĚLESNÉ VÝCHOVY
PRO ŠKOLNÍ ROK**

2006/2007

zaměření:

chlapani - atletika, fotbal

dívky - atletika, odbíjená

TERMÍN TALENTOVÝCH

ZKOUŠEK : 9. 5. 2006

**od 9.00 hod. ve sportovním areálu
FZŠ Chodovická**

Bližší informace: tel. 281 922 171
<http://fzschodovicka.praha.indos.cz>
(přihláška ke stažení)

Neohrožení počerničtí studenti bojují za záchranu veverek

V letošním roce vypsal organizace Ornita soutěž Náš les, jejímž cílem bylo upozornit na problémy pražské fauny. Soutěžilo se mezi studenty základních a středních škol v několika kategoriích: výtvarné, přírodovědecké, fotografické, literární, divadelní a filmové. Právě do té poslední - filmové, přihlásila svůj příspěvek akční skupina Slizouni složená ze studentů oktávy B našeho gymnázia.

Uskupení Slizouni založené Pavlem Štrobem, Janem Bártou, Tomášem Novotným a Jaromírem Holým je otevřenou skupinou zabývající se ochranou a podporou pražských veverek za užití filmového umění. Pro soutěž Náš les natočili krátkometrážní snímek s názvem Pražská veverka aneb jak se veverka přizpůsobila městskému prostředí. Při promítání všech soutěžních snímků v malém sále divadla Minor získal jejich film sympatie diváků i poroty složené z ekologů, filmařů a politiků. Slizouni si proto 8. března 2006 při slavnostním ceremoniálu zaslouženě přebírali první cenu z rukou ředitele Lesů hl. m. Prahy pana ing. Václava Kroutila.

Studenti oktávy B



Členové akční skupiny Slizouni převzali ceny od ředitele Lesů hl. m. Prahy Ing. Václava Kroutila. Foto Karel Krpata

Je za pět minut dvanáct, abychom začali dodržovat zákony

V úterý 28. února 2006 proběhlo na naší škole školní kolo vědomostní postupové soutěže pro žáky II. stupně s názvem Paragraf 11/55. Tato soutěž, která se koná od roku 2001 v jednotlivých krajích České republiky, je zaměřena na zvyšování právního vědomí dětí a mládeže a letos se poprvé koná v Praze.

Příprava na tuto akci začala už o několik týdnů dříve. Museli jsme sestavit jednotlivá družstva, zajistit technické vybavení, vybrat vhodné místo konání, secvičit kulturní vystoupení a oslovit členy poroty. Naštěstí se na naší škole vytvořil skvělý realizační tým, který všechno zvládl bez obtíží. Dětem pak připadl velmi důležitý úkol: podpořit své třídní družstvo a vytrvalým a hlasitým povzbuzováním dovést své favority k vítězství.

Začátek soutěže byl jasný hned od začátku - 11:55. V tuto dobu byli už na svých místech nejenom soutěžící a fanoušci, ale i porota a čestní hosté, mimo jiné i starosta Ivan Liška a místostarosta Tomáš Kádner.

Šest pětičlenných družstev 8. a 9. tříd poměřovalo své síly ve znalostech zákonů a práva. Soutěžící prezentovali své názory v minutovém projevu, stavěla se papírová věž a tipoval se věk figurantů. Počáteční ticho v sále tělocvičny brzy vystřídalo bezprostřední fandění diváků. Soutěž měla svižné tempo a svižné byly i programy o přestávkách. Nejprve se cvičilo,



Soutěžící prezentovali své názory v minutovém projevu, stavěla se papírová věž...

čilo, poté zpívalo (pět jsme mohli vidět, jak šikovné máme děti), ale také se žonglovalo a kouzličilo díky vystoupení Dua Navaro.

A jak všechno dopadlo? Domů nešel nikdo s prázdnou, díky sponzorským darům dostali odměnu nejen soutěžící, ale i diváci. První místo obsadili žáci z 9. C - Tereza Knobová, František Srnec, Honza Hnízdil, Jaroslav Čech a Dominik Šlahař. Toto družstvo postoupilo do oblastního kola, které se konalo na konci

března v Gongu v Praze 9. Doufáme, že nadšení žáků z této akce nepomine a příští rok budeme znovu soutěžit. Opět se totiž ukázalo, že by se měly děti ve škole nejen učit, ale také si hrát a bavit se.

Pokud nám snad nechcete věřit, že jsme se dobře bavili, podívejte se na www.zshp.cz, kde najdete více - zejména fotografií.

Mgr. Jana Jeřábková, ZŠ Ratibořická

Zimní fotbalový turnaj CHANCE CUP 2006

SC Xaverov Horní Počernice, a. s. se stal na přelomu roku 2005 a 2006 hostitelem a pořadatelem velkého a kvalitně obsazeného zimního fotbalového turnaje CHANCE CUP 2006. Startovalo celkem čtrnáct družstev, která byla rozlosována do dvou skupin po sedmi účastnících.

Fotbaloví příznivci z Horních Počernic a okolí, kteří přišli na náš stadion, viděli během tří měsíců celkem 49 kvalitních utkání, ve kterých startovala následující mužstva: prvoligový FC Viktoria Plzeň, FK Marila Příbram a FK Jablonec 97, druholigový FK Viktoria Žižkov, SC Xaverov Horní Počernice, AC Sparta Praha B a FK AS Pardubice, třetiligový SK Sparta Krč, FC Bohemians Praha, FC Zenit Čáslav a SK Slávia Praha B, divizní SK Union Čelákovice, FK Slavoj Vyšehrad a SK Český Brod.

Bylo potěšitelné, že i za nepříznivých klimatických podmínek nedošlo k žádnému vážnějšímu zranění hráčů a o některá utkání především ligových mužstev byl zájem diváků značný.

Díky kvalitnímu umělému trávniku, mechanizaci na uklízení sněhu a velkému úsilí správců našeho klubu byla všechna utkání odehrána v předem stanoveném termínu a na tuto roční dobu na hřišti výborné kvality. Celý tento zimní turnaj výborně posloužil všem zúčastněným mužstvům jako kvalitní příprava na jarní část fotbalových mistrovských soutěží.



Díky kvalitnímu umělému trávniku, mechanizaci na uklízení sněhu a velkému úsilí správců našeho klubu byla všechna utkání odehrána ve stanoveném termínu.

Děkujeme všem, kteří pomohli celou akci zajistit: především generálnímu sponzorovi - sázkové kanceláři Chance, dále společnosti Ekis, s.r.o., Pískovně Otradovice a firmě Prazdroj Plzeň, bez kterých bychom turnaj nemohli pořádat. Jsme rádi, že jak vystoupení mužstev tak připravenost našeho stadionu, přispěly k vysoké úrovni celého turnaje. Těšíme se

na setkání při Chance Cup 2007.

1. AC Sparta Praha B, 2. FK AS Pardubice, 3. FC Viktoria Plzeň, 4. FC Bohemians Praha, 5. FK Marila Příbram, 6. SK Český Brod, 7. SC Xaverov Horní Počernice, 8. FC Zenit Čáslav, 9. SK Slávia Praha B, 10. FK Jablonec 97, 11. FK Viktoria Žižkov, 12. SK Union Čelákovice, 13. SK Sparta Krč, 14. FK Slavoj Vyšehrad



Zleva: Svatopluk Malina - ředitel turnaje, Pavel Vágner - člen představenstva sázkové kanceláře Chance, Vojtěch Tomi - generální ředitel SC Xaverov, Vladimír Kára z vítězného týmu Sparta Praha a Tomáš Kádner - místostarosta Horních Počernic.
foto archiv SC Xaverov

Termínová listina II. ligy od dubna do června 2006

- 20. kolo: Hlučín – Xaverov**
sobota 1. dubna v 16 hod.
- 21. kolo: Xaverov – Viktoria Žižkov**
Sobota 8. dubna v 10.15 hod.
- 22. kolo: Kunovice – Xaverov**
neděle 16. dubna 10.15 hod.
- 23. kolo: Xaverov – Kladno**
sobota 22. dubna v 10.15 hod.
- 24. kolo : Sigma Olomouc B – Xaverov**
pondělí 1. května v 15 hodin hod.
- 25. kolo: Xaverov – Dynamo Č Budějovice**
sobota 6. května v 10.15 hod.
- 26. kolo: Sparta B – Xaverov**
středa 10. května v 17 hod.
- 27. kolo : Pardubice – Xaverov**
sobota 13. května 10.15 hod.
- 28. kolo: Xaverov – Vítkovice**
sobota 20. května 10.15 hod.
- 29. kolo : HFK Olomouc – Xaverov**
sobota 27. května 17 hod.
- 30. kolo : Xaverov – Slavia Kroměříž**
sobota 3. června v 17 hod.

Miroslav Držmíšek,
sportovní ředitel SC Xaverov, a. s.

Nábor mladých fotbalistů

SC XAVEROV Horní Počernice pořádá od 21.2. do 27.4.2006 nábor žáků z ročníků 1997 - 1999 na stadionu v Božanovské ulici 2098 každé úterý a čtvrtek od 15.30 hodin. Info na tel. 776 792 355 (p. Janků) a 775 686 710 (p. Kalát).

Pomáhejme volbami zlepšovat kvalitu a efektivitu veřejné správy

Parlamentní i komunální volby mohou ovlivnit používání mezinárodní metodiky řízení kvality a efektivitu veřejné správy v celé České republice.

Do nedávného výzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění CVVM byla zařazena otázka zjišťující, který politický program je pro dotázané nejpřijatelnější. Oslovení občané nejčastěji hodnotili jako nejpřijatelnější program sociálně-demokratický (23% dotázaných), liberální (20%) a socialistický (19%). S větším odstupem pak program konzervativní (13% odpovědí). Ekologický program byl nejpřijatelnější pro 7% dotázaných. Křesťanskodemokratický (křesťansko-sociální) či národní (vlastenecký) program byl nejsympatičtější pouhé dvaceti procent dotázaných. Komunistický program získal podporu 4 % dotázaných a radikální až anarchistický program preferovalo zanedbatelné 1% dotázaných.

Pokud se snažíme zjistit, proč se občané takto vyjádřili, zjistíme, že jejich politické vymezování nemá racionální základ. ČSSD vede nyní s ODS závody ve snižování daní. Je ale snižování daní levicové? Ne. Je pouze projevem

snahy o získání přízně co největšího spektra voličů skrze celé voličské spektrum.

Na provozně-ekonomické fakultě Zemědělské univerzity v Suchdole vyučují systém řízení kvality, bezpečnosti a efektivitu informačních systémů. Skriptu, ze kterých vycházím, napsal profesor Vaníček. V jejich úvodu říká: "Neměli bychom nikdy litovat čas ani úsilí věnované tomu, abychom prověřili zda to, co se za pravdu prohlašuje, pravdou opravdu je." Dá se to říct jednodušeji, například: Dvakrát měř, jednou řež. V čase voleb by se tímto pravidlem měl řídit každý volič a zároveň si uvědomit, že programy zdánlivě nesmiřitelných rivalů mohou být velmi podobné.

Volici by si měli uvědomit, že není velká politika (parlamentní) a malá (komunální). Politika je jen jedna. V komunálních volbách jde také o Parlament a v parlamentních volbách také o místní zastupitelstva. Proč o tom mluvím? Můj politický cíl je zavést ve veřejné správě to, co vyučují na univerzitě, a čím se jako poradce živím - mezinárodní systém řízení kvality a efektivitu. Z vlastních zkušeností vím, že kvalita a efektivita veřejné správy je dominantním faktorem určujícím životní úroveň nás všech. Politický prostor, který mám pro prosazování kvality ve veřejné správě, je velmi

výrazně určován výsledkem voleb parlamentních, ale také komunálních v Horních Počernicích.

Pomůžete prosazovat kvalitu a efektivitu veřejné správy také vy, voliči?

*Ing. Daniel Kardoš,
zastupitel*

O parkovišti v Mezilesí

Ač jsem v důchodovém věku, v poslední době si připadám jako Alenka v říši divů.

Začátkem března se totiž objevil plot kolem parkoviště na sídlišti Mezilesí v blízkosti supermarketu Plus. Chodcům nezbývá než vkročit přímo do vozovky, chodník v ulici Mezilesí končí totiž v plotě. Rovněž auta, která zde dříve parkovala, budou jinde překážet.

Z letáčků, které se v obci objevily, jsem se dozvěděla, že si zde soukromá firma pronajala prostor na placené parkoviště. Vznesla jsem dotaz na odbor územního rozvoje, zda příjem z nájmu do obecní pokladny vyváží všechny negativní důsledky této smlouvy. Tento dotaz jsem vznesla i na zastupitelstvu 20. března, kde mi všichni zúčastnění tvrdili, že se to vyřeší, ale chce to mít trpělivost a čekat. Ale do kdy? Až se stane nějaký vážný úraz?

Marie Herianová

Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách

Cévní mozková příhoda se řadí k nejčastějším příčinám náhlých úmrtí nebo trvalé invalidity. Pacient většinou nemůže pracovat a postarat se sám o sebe. Mnohdy ani neví, na jakou instituci se má obrátit, jaká jsou jeho práva, na které služby a příspěvky má nárok, jaké jsou další možnosti rehabilitace a pomoci. Zeptali jsme se ing. Daniela Kardoše, člena zastupitelstva Horních Počernic a předsedy Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách (CMP), jaký je hlavní záměr sdružení a jakou konkrétní pomoc takto postiženým občanům nabízí.

Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách vzniklo v roce 1990 s cílem pomáhat pacientům po mozkové příhodě. Je jedinou neziskovou organizací v České republice, která se komplexní doplňkovou péčí o takto nemocné pacienty zabývá. Naše působnost je celorepubliková a v současné době evidujeme tisíc dvě stě členů. Částečně je dotováno formou grantů ze státních prostředků prostřednictvím Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR

Hlavním cílem je pomoci pacientům aktivně se zapojit s co nejmenšími následky a omezeními do rodinného, pracovního a společenského života. Sekundárním cílem je usnadnit nejenom pacientům, ale také jejich rodinám život s postiženým členem.

Sdružení spolupracuje s neurology, internisty, logopedy, psychology a fyzioterapeuty. Každoročně pořádá osm čtrnáctidenních rekondičních pobytů v rekreačních zařízeních v Čechách a na Moravě. Náplní pobytů je intenzivní doplňková rehabilitace, individuální a skupinová léčebná fyzioterapie a psychoterapie, při poruchách řeči logopedická terapie, dle možností i ergoterapie, tj. procvičování jemné motoriky ruky. Součástí programu je nácvik používání kompenzačních pomůcek k soběstačnosti v denních činnostech, seznámení s principy správné životosprávy, večerní besedy, společenské večírky, vycházky do přírody a výlety do okolí. Každý rekondiční pobyt doprovází tým zdravotníků složený z lékaře - neurologa nebo internisty, logopeda, psychologa a fyzioterapeutů. Rekondičních pobytů se účastní asi tři sta pacientů ročně.

Organizujeme také klubovou činnost,

kteřá navazuje na rekondiční pobyty. V současné době je činných deset klubů, kde se scházejí pacienti dvakrát měsíčně a probíhá zde fyzioterapie, logopedie a psychoterapie.

Od roku 1996 vydává Sdružení CMP časopis a jiné informační materiály, ve kterých jednoduchou a srozumitelnou formou podává informace o aspektech mozkové příhody s cílem pomoci zvládnout těžkou životní situaci. Pořádáme semináře, na kterých zdravotničtí odborníci, pacienti a zástupci pojišťoven diskutují o nových metodách léčby a společně se snaží vytvářet legislativní, organizační a ekonomické podmínky pro jejich využití v boji s touto nemocí. V rámci sociálního poradenství a ve spolupráci s dalšími institucemi Sdružení CMP informuje o integrovaných a komplexních postupech při ucelené rehabilitaci a to jak zdravotní, tak i společenské a sociální.

Kontakt: Sdružení CMP, U Michelského lesa 366, 140 00 Praha 4, e-mail: scmp@volny.cz. Telefon: 241 721 518, 776 721 519, úřední dny: pondělí 9 - 15 hod., středa 9 - 15 hod. www.sdruzeni-cmp.cz

-red-

Successor's European Youth Summit 2006

Na summitu mladých elit se sešli zástupci z řad managerů, zástupci vědy, výzkumu i umění, profesori a státní činitelé. Nosným tématem dvoudenního jednání byly otázky nových příležitostí pro Evropu. Za velice pozitivní považují to, že setkání jsme se mohli zúčastnit i my, studenti středních a vysokých škol.

Summit probíhal souběžně v několika sálech Obecního domu v Praze. Hlavní program ve Smetanově sále zahájil premiér Jiří Paroubek. Během dalšího setkání jsme zde vyslechli projevy Václava Havla, Jiřího Dientsbiera a dalších. Mne osobně velice zaujalo vystoupení člena komise Evropského parlamentu Daniel Cohn-Bendit, který připomenul nejen historické souvislosti vzniku Evropské unie, její význam pro stabilitu a rozvoj dnešní Evropy, ale zejména zdůraznil vliv a úlohu nastupující mladé generace na vytváření moderní evropské společnosti.

I když úvodní projevy byly velice zajímavé, přece jen byly více obecné a jednostranné. Pro vyjádření vlastního názoru a diskusi pak přispěly tématické panelové diskuse, ze kterých si účastníci mohli sami vybrat ty, které je nejvíce zajímaly. Například mohu zmínit otázky ekonomického rozvoje evropských států, dodržování lidských práv a svobod, energetických zdrojů atd. Vzhledem k omezeným kapacitám místa, kde se summit konal, považují za čest, že jsem byl vybrán jako účastník naší tříčlenné delegace. Akce byla perfektně zorganizována.

S klidným svědomím mohu konstatovat, že pokud nebyl někdo schopen vstřebat a odnést si nové vědomosti, určitě získal alespoň velké zkušenosti. Já osobně jsem si odnesl obojí.

Roman Voženílek, student 3. ročníku SOŠ pro administrativu Evropské unie

Jan Kasl o projektu EU pro studenty

Dne 27.2.2006 navštívil SOŠ pro administrativu EU výkonný místopředseda strany SNK Evropských demokratů a zastupitel HMP ing. arch. Jan Kasl.

Prezentoval studentům projekt Evropská unie pro studenty který byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády ČR v rámci realizace Koncepce informování o evropských záležitostech. V závěru hodinové přednášky zbyl čas i na dotazy studentů týkající se evropské zahraniční politiky a volného pohybu osob. Zájem o přednášku byl tak velký, že i po skončení oficiální části pokračovala diskuze se studenty na téma přerodělování a financování projektů z rozpočtu EU, její politiky vůči třetím zemím a bezpečnostní politiky EU.

Mgr. Roman Liška, ředitel školy

Hornopočernický zpravodaj

Prevence kapesních krádeží



Ne nadarmo se říká, že příležitost dělá zloděje, a v případě kapesních krádeží to platí stoprocentně, proto je důležité zlodějům příležitost neposkytovat. Připomeňme si několik dobrých rad, jak minimalizovat nebezpečí, že se staneme obětí nenechavých zlodějů. Nenechávejte peněženku, cennosti, mobilní telefon a doklady na povrchu kabelky nebo nákupní tašky. Nejlepší uložení je ve vnitřních kapsách, samozřejmě zapnutých. Nic důležitého nenoste v síťovaných nebo průhledných přihrádkách u batohů. Je dobré nosit doklady přímo ve vnitřní kapse oblečení a rozhodně nemít všechny cenné věci uloženy na jednom místě. Peníze ani doklady také nikdy nenoste v zadních kapsách kalhot. Důležité je průběžně kontrolo-

centrace lidí - tramvaje, autobusy, metro, supermarkety, eskalátory nebo sportovní stadiony. Kapsáři mívají většinou promyšlený plán, jak krádež provedou, například před supermarketem se jeden zeptá, jak se dostane na nádraží, a jeho komplic mezitím odcizí kabelku z nákupního košíku nebo peněženku z kabelky. Nikdy proto nenechávejte kabelku s cennostmi volně položenou v nákupním vozíku.

Organizované skupiny v prostředcích MHD zase vyvolají zmatek, natlačí se k vytipované osobě, ukradnou jí peněženku, která okamžitě putuje pomocí kompliců na druhou stranu vozu.

V jednom z mnoha vyšetřovaných případů si žena ponechala kabelku před zkušební kabinkou, šla si zkusit prádlo, ale stačilo pár vteřin a kabelka byla pryč. Neméně smutný byl případ, kdy pachatelé byli muž



Organizované skupiny v prostředcích MHD vyvolají zmatek, natlačí se k vytipované osobě a ukradnou jí peněženku.

Ilustrační foto

vat, zda máte kabelku či batoh zapnuté. V hromadných dopravních prostředcích nebo v tlačenici noste kabelku s rukou na zapínání, tím podstatně snížíte riziko odcizení. Batoh v přeplněné tramvaji nenoste na zádech, protože tak nad ním ztrácíte kontrolu. Snažte se věnovat pozornost svému okolí a od podezřelých lidí nebo od lidí, kteří se na vás tlačí, ihned odejděte. Když otvíráte peněženku, neukazujte všem její obsah. Velmi důležité je nemít u platební karty uložen PIN. Nejlépe jej nenosit vůbec s sebou, ale pamatovat si ho. V případě odcizení platební karty je třeba ihned ji zablokovat v příslušné bance, aby z ní nemohl být proveden výběr.

Kapsáři velmi často pracují v organizovaných skupinách a velmi často pro krádeže využívají děti, které nejsou trestně odpovědné a případ se proto většinou odloží. Pracují ponejvíce tam, kde je velká kon-

a žena, kteří si za oběť krádeže vyhlédli starou paní. Natáhli přes cestu provázek, ona zakopla a upadla. Pachatelé "přispěchali na pomoc" a ukradli jí věci z kabelky. Rozhodně se tedy nespolehejte na to, že vám se nic takového stát nemůže. Proti vám stojí profesionálové ve svém oboru, kterým stačí pouze chvilka na to, aby vaše peněženka změnila majitele. Nenahrávejte zbytečně zlodějům, vždyť kapesním krádežím se dá vhodným chováním skutečně dobře předcházet.

Každou kapesní krádež včetně pokusu o krádež hlase neprodleně Policii ČR na linku 158. Při dopadení pachatelů pomáhají speciální týmy kriminalistů a kamerové systémy, které jsou umístěny v inkriminovaných místech.

*kpt. Mgr. Gabriela Krupičková,
Obvodní ředitelství Policie Praha III, PIS,
tel.: 974 858 208, 974 858 207*

duben 2006

Třídění odpadů je ekologické i ekonomické

Každý občan ČR vyprodukuje ročně zhruba 150 až 200 kilogramů odpadů. V celé republice to za jediný rok představuje stěží představitelné množství až 2 000 000 000 kilogramů, nebo-li 2 miliony tun odpadů všeho druhu. Jak uniknout před odpadky, jež jsou okolo stále více okolo nás? Recept je snadný - třídít a tím odpad značně zredukovat.

Z analýzy domovních odpadů totiž plyne, že ve 200 kilogramech odpadů, které každý z nás ročně vyprodukuje, je zhruba 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla, 5 kg kovů a asi 1,4 kg nápojových kartonů. Všechny tyto suroviny lze znovu využít, je-li odpad správně tříděn. A nadějnou zprávou je, že množství vyříděného odpadu každý rok stoupá.

Tradiční surovinou, vhodnou k recyklaci, je papír. Celulózové vlákno v něm obsažené je možné využít až sedmkrát, v papírnách se přidává do směsi na výrobu nového papíru. Recyklovaný papír se používá na výrobu novin, lepenkových krabic, toaletního papíru a podobně. Ještě vděčnější surovinou je sklo, které lze používat prakticky donekonečna. Z vyříděného a rozdrčeného skla se nejčastěji vyrábějí láhve na minerálky a pivo. Velkého využití nalézají také plasty, které jsou zpracovávány různými technologiemi podle druhu. PET lahve se po rozebrání používají na výrobu koberců, netkaných textilií či jako výplň do spacáků a zimních bund. Z plastových sáčků a tašek se vyrábějí různé fólie a pytle. Odpadní polystyren je zase vhodný k výrobě speciálních izolačních cihel používaných ve stavebnictví. S recyklovanými směsnými plasty se setkáváme v podobě U-ramp, stojanů na dopravní značky, parkových laviček a odpadkových košů či pro-



Recept je snadný - třídít a tím odpad značně zredukovat.

tihlukových stěn podél silnic. Z nápojových kartonů, které známe jako krabice od mléka a džusů, se celulózová složka používá znovu k výrobě papíru a zbylé složky slouží k ohřevu vody a výrobě páry.

Stále více měst je zapojeno v systému EKO-KOM, který byl založen výrobcí obalů a balených výrobků roku 1997. Princip systému je jednoduchý. Společnost EKO-KOM, a.s. vybírá čtvrtletně od výrobců, dovozců a plničů obalů poplatky za množství obalů uvedených na trh. Tyto peníze systém předává ve formě odměn obcím, a to podle množství odpadu, které jejich obyvatelé vyřídí. Třídít odpad se tedy každé obci jednoznačně vyplácí. Z celorepublikových průzkumů nicméně vyplývá, že zatímco sběrná místa pro třídění odpa-

du jsou stále dostupnější, skutečné využití občany zatím zaostává. Změnu tohoto stavu má za cíl tříletá propagační kampaň podporující třídění, která letos vstoupila do své třetí fáze.

Symbolem ekologického a ekonomického nakládání s obaly se od roku 2000 stal takzvaný Zelený bod, dvě propletené zelené šipky do kruhu. Tato značka na obalech výrobků spotřebiteli říká, že za recyklaci obalu byl uhrazen finanční příspěvek autorizované obalové společnosti EKO-KOM. Koupě výrobku se Zeleným bodem proto znamená, že prázdný obal patří do kontejneru na tříděný odpad, aby jeho další cesta vedla k novému využití a recyklaci.

-red-

Svět modelů železnic - výstava na Chvalech

Výstava věnovaná 100. výročí průkopníka modelářství Jaroslava Lišky a jeho zásluhám o popularizaci železničního modelářství u nás se uskuteční od 1. do 10. června 2006 v areálu Chvalseké tvrze. Úvodní část výstavy bude zaměřena na modelářskou činnost Jaroslava Lišky včetně výkresových dokumentací a modelů, které on a jeho kolegové postavili. Exponáty našich i světových výrobců budou doplněny odbornými popisy, rozčleněny po časových a vývojových etapách. Pro názornou představu funkčnosti a dokonalosti modelů bude součástí expozice modulové kolejiště o velikosti 12 x 4 metry. Vystavovatelé také představí veřejnosti modelovou železnici velikosti „O“ v netradičním měřítku 1:45. Výstavu pořádá MČ Praha 20 ve spolupráci se sdružením modelářů Pragoclub.

-red-



MČ Praha 20 ve spolupráci s Nadací Chvalského zámku pořádají v neděli 30. dubna 2006 již 17. ročník akce

ČARODĚJNICE 2006



Odpoledne od 15.00 hod. soutěže a hry pro děti, vystoupení místních dětských souborů a kapel, lidový jarmárek, gotické tance, opékání buřtů, v 18.30 hod. volba královny čarodějnic.

Od 19.00 hod. večer plný zábavy, tentokrát se skupinou YO YO Band, IVANEM HLASEM a skupinou KAPRI ve 20.30 hod. palení čarodějnic, v 21.30 hod. ohňostroj.

Vstupné 40 Kč

děti do 150 cm a masky čarodějnic vstup zdarma

AZ EKOTHERM




DODAVATEL DŘEVĚNÝCH EUROOKEN A ZIMNÍCH ZAHRAD

AZ EKOTHERM spol. s.r.o., Přátelství 79, 104 00 Praha 10
tel. 267 711 529 nebo 267 711 399, fax 267 711 399, e-mail azeko@bon.cz, www.azeko.cz


NABÍZÍME ZIMNÍ SLEVY

Náchodská 757, Praha 9, tel./fax: 281 924 974, hopo@azeko.cz




PRODEJ A SERVIS JÍZDNÍCH KOL, SKI SERVIS

**CYKLO
POČERNICE**

TREK  **APACHE** **SUPERIOR**

KOLA

PRODEJ A SERVIS DÍLY A DOPLŇKY PRODEJ NA SPLÁTKY



Náchodská 708
PRAHA 9, Horní Počernice
Po - Pá 9:00 - 18:30
So 9:00 - 12:00
Tel./fax: 281 928 897
www.cyklopocernice.cz



MRP[®]
electronics
software
informatics

MRP - Informatics, s.r.o.
Náchodská 116/697
Praha 9 - Horní Počernice

Hotline poradenství:
tel: 281 925 630 fax: 281 928 015
www.mrp.cz praha@mrp.cz

Účetní programy

více než 100 000 instalací, pravidelné aktualizace,
pravidelný audit, školení, prodej a servis

Trvale příznivé ceny
(již od 1 498,- Kč +DPH)

-  účetnictví a daňová evidence
-  mzdy a personalistika
-  sklady, fakturace
-  maloobchod, restaurace
-  výroba a kalkulace
-  účetní systém MRP-K/S postavený na architektuře klient/server

Nabízím Vám různé alternativy péče o krásu a zdraví Vašeho těla, které řeší problémy bolesti a ztuhlosti pohybového aparátu, otoků končetin, ochablé pokožky, celulitidy, detoxikaci organismu a účinného zformování postavy.

- MASÁŽE – různé techniky
- FLAMBE – estetické formování postavy
- INFRAAUNA – krevní tlak, detoxikace, celulitida
- PELOIDY – účinné rašelinové obklady
- LYMFATICKÉ MASÁŽE – otoky, imunitní systém

Michaela Gaberlová • masérka ve zdravotnictví • tel.: 602 211 606 • Třebešovská 938 Praha 9

PÉČE O ZDRAVÍ
A KRÁSU VAŠEHO TĚLA

AUTODOPRAVA NONSTOP

odvoz kontejnery,
sutě, odpad, písky,
přeprava materiálu
AVIA, LIAZ, TATRA
zemní práce UNC 060



Milan Petružálek

Novozámecká 520, 190 12 Praha 9

Tel.: 281 931 419, Mobil: 603 242 142, Fax: 281 931 512

AUTODOPRAVA JANEČEK



odvoz kontejnery - sutě, odpad, štrěrky
písky - přeprava materiálu - AVIA

Rudolf Janeček

Běchorská 2044, Praha 9, tel.: 605 479 295

Firestone
together

DÁVÁME LIDI DOHROMADY

Na pneumatikách Firestone jezdí v Evropě již celé generace rodin. Je to proto, že jde o značku, na kterou se můžete spolehnout a o pneumatiky, které si můžete užít. Při cestě s dětmi do školy, víkendové jízdě s přáteli či s rodinou, buďte spolu s pneumatikami Firestone.

AKCE

Při nákupu sady 4 ks pneu značky Firestone získáte hodnotný poukaz na příjemné strávení volného času s Vašimi blízkými:

**AŽ 900,- Kč na dovolenou
s CK Čedok dle Vašeho výběru**

nebo

Konzumace ve stylové restauraci



Váš prodejce:

PNEU ZEŽULKA

Ve Žlíbku 11/1

Praha 9 - Horní Počernice

tel.: 281920073, fax: 281922511

e-mail: pneu-zezulka@seznam.cz

Akce probíhá do vyčerpání zásob poukazů.



ŠIROKÝ VÝBĚR DĚTSKÉHO TEXTILU VE VELIKOSTECH 56 - 164 JARNÍ BUNDY OD 275 KČ



PÍSKOVÝ PROGRAM PRO NEJMENŠÍ



Otevírací doba:
Pondělí až Neděle 8 - 18 hodin



Náchodská 708, Praha 9 Horní Počernice



VÝSTAVA MÓDY, OBUVI A KOŽENÉHO ZBOŽÍ

eLEGANCE

Pátek 7. dubna v 18.30 hodin
autorská módní přehlídka
Ateliéru IVN
návrháčky Ivany Novotné



VÝSTAVA SPORTU, VYUŽITÍ VOLNÉHO ČASU A DOVOLENÉ

FIT RELAX



Exhibice reprezentantů kulturistiky a fitness

6. - 9. dubna 2006

VÝSTAVIŠTĚ LYSÁ NAD LABEM

otevřeno: čt - ne 9 - 17 hodin tel.: 325 551 169 www.vll.cz

INZERÁT PLATÍ JAKO ČESTNÁ VSTUPENKA

K&V ELEKTRO

ELEKTROINSTALAČNÍ MATERIÁL

KABELY, VODIČE, JISTIČE,
STYKAČE, PŘÍSTROJE, SVÍTLA,
ROZVADĚČE, VENTILÁTORY,
ELEKTROINSTALAČNÍ MATERIÁL

PRAHA 10 - ŠTĚRBOHOLY
Radiová 4a

Tel.: 267 008 880, Fax: 267 008 595

PRAHA 5 - SMÍCHOV, Strakonická 1d
Tel.: 257 320 432-4, Fax: 257 328 787

PRAHA 8 - KARLÍN, Křižíkova 18
Tel.: 224 813 888, Fax: 222 319 342

PRAHA 7 - HOLEŠOVICE, U Uranie 8
Tel.: 220 800 940, Fax: 220 800 927

PRAHA 6 - DEJVICE, Jug. partyzánů 26
Tel.: 224 322 540, Fax: 224 322 541

www.kvelektro.cz

KOSMETICKÉ STUDIO

www.kadernictvi-pocernice.cz
/zdravotní středisko/
LHOTSKÁ 2072 P 9, TEL: 281922833

KADĚRNICTVÍ

DÁMSKÉ/PÁNSKÉ/DĚTSKÉ
RENATA 604281499,
LUCKA 604136680, KATKA 606421023

KOSMETIKA

MANIKÚRA - MODELACE NEHTŮ
ZAVÁDĚCÍ CENY NA GELOVÉ NEHTY
POTAHOVÁNÍ NEHTŮ NA NOHOU

GEL: 739039280 - JANA
SUN FIX

OPÁLENÍ ZA 10 MIN
NÁSTRÍK SAMOOPALOVACÍ EMULZÍ
PEDIKÚRA, SOLÁRIUM

VÁŽENÉ ZÁKAZNICE.

DOVOLUJI SI VÁM OZNÁMIT, ŽE OPĚT
NABÍZÍM SVÉ KADĚRNICKÉ SLUŽBY
RENATA NOVÁKOVÁ KADĚRNICE

DŘÍVE NA ADRESE: NÁCHODSKÁ 638, P 9
SOUČASNÁ ADRESA: LHOTSKÁ 2072, P 9
ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO
TĚŠÍM SE NA SETKÁNÍ

RENATA NOVÁKOVÁ - KADĚRNICE
604281499

Počítač Delta Athlon64

Procesor AMD Athlon64 3200+ Venice

DDR 512MB PC400 CL2.5
DVD±RW DualLayer, FDD
HDD 160GB SATAII-300,
MB nForce6100, VGA, LAN
optická myš, klávesnice
reproduktory



...14.890,-

LCD 15" již od 3.990,-

LCD 17" již od 4.990,-

cena LCD platí pouze při objednání první
konfigurace počítače



Xerox tonery pro
HewlettPackard

TS Xerox kompatibilní s HP C7115X,
toner černý, 3500str. ...990,-

Alternativní tonery Xerox Vám mohou ušetřit až 50%
Vašich nákladů na tisk.

www.deltacz.cz

DELTA CZ

PRÁZDIN, 281 00, Náchodská 638/9,
tel.: 281 922 848, 281 922 842, fax: 281 922 811
e-mail: delta_cz@cz.pronto@delacz.cz

Ceny jsou uvedeny bez 10% DPH. Změna cen i konfigurací vyhrazena.

**PEDIKÚRA - SLUŽBA AŽ K VÁM DO
DOMU.** Objednávky na tel.: 281 920
918, 607 788 591. Ivana Markuziová

Stříhání psů - denně - přijedu
Tel.: 281 920 351, 604 618 540

Kuřáci - odvyknete na 90%!
Tel.: 224 214 617, 604 207 771

**ELEKTRO JIROUT, NOVÉ ELEKTRIC-
KÉ INSTALACE,** rekonstrukce, údržba,
domovní telefony, el. topení.
Tel.: 777 867 550

Servis, prodej a revize
vč. čištění plynových kotlů zn. Buderus,
Viessmann, Protherm. p. Procházka,
tel.: 606 757 600

Účetnictví kompletní vč. mezd, DPH.
Tel.: 606 611 848

INSTALATÉRSTVÍ, TOPENÁŘSTVÍ
provádíme nové instalace, rekonstrukce,
opravy, přípojky. Tel.: 605 444 450

OTTO BUTORA

maliřské práce+štukování pan. bytů.
Mobil: 604 576 151

**MYTÍ OKEN, ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ
a čalounění. Tel.: 604 609 641**

Vyměním 1+0 v Praze 10 I. kat. 3.p cihla
obecní za gars. nebo malý byt v Hor.
Počernicích. Tel.: 731 964 765

Prodám moder. zánov. sed. soupravu,
smetanová rohová 3,2x2,2 + křeslo. Možno
rozložit na dvojlůžko. Dříve 34 tis. Kč, nyní
13 tis. Kč. Tel.: 777 305 155 po 14 hod.

Doučování+kurzy - angličtina pro děti
ze zákl. škol. D. Hořínková tel.: 775 021 174

Pronajmu družstevní byt 3+1 72m², čás-
tečně zařízený v H.P. volný ihned.
Tel.: 606 688 819

Montáž a prodej autoalarmů, autorádií,
hands free sad a autodoplňků.
Tel.: 281 920 351, 603 221 226

Přenechám zahrádku v osadě Chvalka.

Cena k jednání 60000 Kč.
Tel.: 723 528 107

Prodáme DR byt 3+1, v panelovém
domě, 81m², Horní Počernice.
Tel.: 603 302 158

PROJEKTY STAVEB

studie a projekty rodinných a bytových
domů, hotelů, obchodů, stravovacích
zařízení, hal, zateplení panelových domů
vypracuje Ing.T.Koranda,
Vojická 1022/12, P9; 603 551 441

Výbor ZO Českého zahrádkář- ského svazu

v Horních Počernicích
srdečně zve všechny zahrádkáře i
širokou veřejnost na besedu
Zahrádkářské jaro 2006
v úterý 11. dubna 2006 od 17 hodin
ve 3. podlaží špejcharu Chvalské
trže. Moderuje ing. František Šonka.

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

MČ Praha 20, Ročník 54 - duben 2006
vychází měsíčně, kromě prázdnin
VYDAVATEL: Úřad MČ Praha 20
REGISTRACE povolena Magistrátem hl. m. Prahy
pod číslem MK ČR E 12559, IČO: 240 192
REDAKCE:
Jívanská 635, Praha 9, 193 21
tel.: 271 071 673, fax: 281 920 093
e-mail: hpz@pocernice.cz
www.pocernice.cz

REDAKTORKA

Dana Mojišová
REDAKČNÍ RADA
Předseda: Ivan Liška, členové: Mgr. Kateřina Francová,
ing. Daniel Kardoš, Hana Kollerová, ing. Liana Švehlo-
vá, Dana Mojišová, Vít Procházka, Mgr. Pavel Wild.
TECHNICKÁ REDAKCE A GRAFICKÁ ÚPRAVA
Vít Procházka
Nej-li uvedeno jinak, fotografie pořídila redakce.
PŘÍJEM INZERCE: pondělí: 8 - 11 a 14 - 16,
středa: 8 - 11 a 14 - 18, pátek 8 - 11 hod.
Jinak po telefonické domluvě na tel.: 271 071 673.

Uzávěrka tohoto čísla: 17.3.2006

Příjem inzerce do dalšího čísla do 17.4.2006

Uzávěrka příštího čísla: 17.4.2006

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Přísp-
věky nemusí odrážet názor redakce. Autorská
práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vyda-
vatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit.
Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí.

TISK: Omikron Praha, spol. s r. o.,
Doudova 22, 147 00 Praha 4
REKLAMACE DISTRIBUCE HPZ: 271 071 690
Tel. číslo ÚMČ Praha 20: 271 071 611 (711)

Modelářina je hobby, sport a dřina

Koncem loňského roku požádali letečtí modeláři Karel a Milan Jindovi z Horních Počernic o finanční podporu projektu, jehož cílem je zajištění odpovídajících podmínek pro stavbu a přípravu leteckých modelů v kategorii F1A dle pravidel FAI (Mezinárodní letecká federace) určených k účasti na soutěžích pořádaných jednotlivými letecko-modelářskými kluby doma i v zahraničí.

Hlavním úkolem tohoto projektu je zviditelnění modelářského sportu, který je většinou vnímán pouze jako zábava, ale lze jej při dostatečném úsilí provozovat jako vrcholový sport na mezinárodní úrovni. Karel a Milan Jindovi reprezentují svými četnými úspěchy na soutěžích u nás i v zahraničí nejen Českou republiku, ale především Horní Počernice.

Jednotlivých soutěží se zúčastňuje Karel Jinda jako trenér, technická podpora a mezinárodní rozhodčí společně se synem Milanem, leteckým modelářem, žákovským mistrem ČR pro rok 2003 a juniorským mistrem ČR pro rok 2004. Milan Jinda byl osmý na MS 2004 ve Francii, čtvrtý v jednotlivcích a stříbrný v družstvech na ME 2005 v Rumunsku, je vítězem PI ligy juniorů 2005 a získal druhé místo na Mistrovství republiky juniorů 2005. Teprve sedmnáctiletý Milan dosahuje v průběhu sezóny výborných výsledků také v seniorské kategorii.

Aby mohli letečtí modeláři dosahovat nejlepších výsledků, musí mít k dispozici tři nebo čtyři modely pro různé druhy pověr-



Pro stavbu modelů je z důvodu extrémního namáhání nutné používat nejnovější technologie a materiály, jejichž pořizovací náklady jsou značně vysoké.

nostních podmínek. Pro stavbu modelů je z důvodu extrémního namáhání nezbytně nutné používat nejnovější technologie a materiály, jejichž pořizovací náklady jsou na každý model letounu značně vysoké. Další náklady představuje účast na národních a mezinárodních závodech, které jsou plně hrazeny z prostředků účastníků, pouze v případě státní reprezentace platí Svaz modelářů Čech a Moravy část nákladů. Provozování tohoto spor-

tu na špičkové úrovni značně zatěžuje rodinný rozpočet, a proto je jakákoliv podpora vítána.

Úřad Městské části Praha 20 – Horní Počernice projekt Karla a Milana Jindových podpořil. Čekají je soutěže na území České republiky i v zahraničí. V případě jejich úspěšné nominace také MS v Německu a závody Světového poháru v okolních evropských státech.

-DM-

Triatlonový oddíl TRI SKI zve na 6. ročník Počernického duatlonu

Triatlonový oddíl TRI SKI Horní Počernice zve všechny přátele běhu a cyklistiky na 6. ročník Počernického duatlonu, který je součástí Mistrovství České republiky. Bude se konat v neděli 28. května 2006 tradičně v Horních Počernicích u Svěpravického rybníka, na rozhraní Černého Mostu, Horních a Dolních Počernic.

Stejně jako vloni bude Počernický duatlon otevřeným závodem. To znamená, že se ho budou moci zúčastnit všichni zájemci z řad dětí, ale i dospělých. Ve své šestileté tradici bude totiž podruhé vyhlášen i pro dorostence, juniory a starší závodníky.

Pro žákovské kategorie to bude velmi důležitý závod, protože se bude soutěžit o tituly mistrů České republiky 2006 v duatlonu žactva. Kromě mistrovských trikotů se ale budou rozdělovat i body do Českého poháru ČSTT 2006 v duatlonu žactva, dorostu i juniorů a body do Pražského poháru v triatlonu 2006. Proto očekáváme hojnou účast závodníků z celé

České republiky, stejně jako tomu bylo v minulých ročnících.

Tratě mistrovského závodu žactva budou pro mladší žáky dlouhé 2 km běh, 8 km kolo, 1 km běh, pro starší žáky 3 km běh, 12 km kolo a 1,5 km běh. Dorostenci, junioři a dospělí poměří síly na trati 5 km



Start závodu se tradičně koná na rozhraní Horních a Dolních Počernic u Svěpravického rybníka.

běh, 20 km kolo a 2,5 km běh. Připraven bude také závod pro nejmladší sportovce v kategorii benjamínků. První sportovci se vydají na trať v 9.30 hodin.

Záštitu nad závodem převzal Ivan Liška, starosta Městské části Praha 20 - Horní Počernice. Hlavním sponzorem závodu i oddílu je firma PPL Professional Parcel Logistic. Vítězové jednotlivých kategorií získají medaile a věcné ceny od sponzorů z Horních Počernic a okolí. Rádi uvítáme pomoc jednotlivců, firem i účast nových zájemců o tento sport, kteří se budou chtít přípravy a realizace vlastního závodu zúčastnit.

Bližší informace o minulých ročnících, aktuálním dění triatlonového oddílu a fotografie ze závodů můžete získat na internetových stránkách pořadajícího oddílu <http://www.volny.cz/triskihp>. Kdo nemá přístup na internet, může požádat o propozice a více informací na telefonních číslech 605 115 068, 281 911 025 nebo na vanandrs@volny.cz.

Vladimír Andrš,

Triatlonový oddíl TRI SKI Horní počernice

První jarní den na stavbě hornopočernického divadla

Přibližně za půl roku by měly dodavatelské firmy předat opravenou budovu hornopočernického divadla s novým zázemím a moderní jevištní technologií. Jak jsme viděli během naší poslední návštěvy o prvním jarním dnu, práce probíhají podle plánu a stavba pokračuje bez ohledu na nepřízeň počasí, která letošní dlouhou zimu provázela. S místostarostou Tomášem Kádnerem jsme nahlíželi do plánů a hovořili o budoucí podobě interiérů divadla.

„Vše probíhá podle harmonogramu, skončila náročná etapa demoličních a bouracích prací, při nichž bylo třeba odstranit původní foyer, sociální zařízení a některé nevyhovující zdivo. Nyní se začíná s vlastní novou stavbou,“ říká Tomáš Kádner. To znamená, že představa o vzhledu interiérů už je jasná?



Vstupní část divadla je mnohem větší než tomu bývalo před rekonstrukcí.

„Opět mě velmi potěšili divadelníci, tentokrát pro změnu ti starší, se kterými jsme se také několikrát sešli a společně s ředitelkou Hanou Čížkovou projednávali některé detaily vybavení a barevného ladění interiéru divadla. Jejich zkušenosti a nápady jsou neocenitelné a jednoznačně přispívají k tomu, že naše divadlo bude komorní a příjemné, nikoliv honosné a studené, kde je příliš skla a oceli.“

V plánech vidíme, že vstupní část je mnohem větší než tomu bývalo před rekonstrukcí. Co tedy návštěvníci uvidí, když vstoupí do divadla? „Už vstupní prostor bude úplně jiný a samozřejmě bezbariérový, po pravé straně pokladna, kancelář divadla a ve foyeru okna, která se mohou překrýt speciálními panely pro instalaci



Vše probíhá podle harmonogramu, skončila náročná etapa demoličních a bouracích prací a začala vlastní stavba prostoru kavárny a foyeru divadla.

výstav. Vlevo bude kavárna se samostatným zázemím, otevřená vždy o přestávkách a po představeních, aby se diváci mohli občerstvit a pohovořit s přáteli. Pro letní měsíce plánujeme před vchodem do divadla také malou kavárenskou zahrádku. Nové budou šatny a sociální zařízení pro diváky.“

Z foyeru vstupujeme do hlediště, jehož velikost zůstane prakticky zachována. Co zde tedy bude nového? „Asi největší změnou je, že hlediště se sto osmdesáti dvěma sedadly v barvě tmavé třešně bude stupňovité, pokryté kobercem.“

Z míst, která jsou přístupná divákům, pře-

cházíme do zázemí. Jeviště je zcela nové, věž s šesti divadelními tahy, osvětlovacími lávkami a propadlem - tedy jevištní technika na profesionální úrovni. A co kulisárna? „Ta byla hotová už v první etapě stejně jako šatny, odkud se točným schodištěm dostaneme do věže a úpravny kostýmů, průchodem přes lávku pak právě do kulisárny a skladu kostýmů,“ říká Tomáš Kádner a dodává: „Zbývá už jen pohled pod zem, kde bude nová plynová kotelna, vzduchotechnika a sklípek pro potřeby kavárny, ale tam se podíváme až někdy příště.“

Text a foto Dana Mojžíšová



Práce probíhají podle plánu a stavba pokračuje bez ohledu na nepřízeň počasí, konstatují vedoucí OHS a investic ing. Rostislav Behenský, místostarosta Tomáš Kádner a stavbyvedoucí Josef Satorie.